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СТВОРЕНО СЕНАТСЬКУ 
КОМІСІЮ ДЛЯ СПРАВ 

МІЖПЛЯНЕТНОЇ 
ПРОГРАМИ 

Вашингтон. — 79 голоса-
мп проти одного амернкансь-
кий Сенат вирішив в четвер в 
лютого створити спеціальну 
сенатську комісію для коор-
дивуваиня і здійснювання 
всіх леґіслятивиих заходів й 
акцій,, зв'язаних з астронавти-
кою і міжплянетними ДОСЛІ-
дами та летами. Комісія буде 
складатися з ЗО членів і ЇЇ 
очолюватиме провідник демо-
кратів у Сенаті сен. Лиядон 
Б. Джаисон з Тсксасу. n-u't– 
ближчям завданням комісії 
буде 'розгляд розпланованої 
урядом міжпланетної nporpa– 
ми' й опрацювання відповід-
ного законопроекту, що мав 
би бути переданий на розгляд 
пленуму Сенату дня 1 червня 
ц. р. Над готуванням. зв'яза-
них з цим пропозицій і пля- иої зброї. Члени новостворе-
нів, працює тепер з доручен-
яя през. Айзенгавера, науко-
вий дорадник Президента д-р 
Джеймс Р. Кілліяв. Рішення 
створити'таку комісію для 

люцію, яка уповноважує се-
кретаря оборони адмініструй 
вати на протязі одного року 
всією американською міжпля. 
нетною програмою і всіма 
відповідними проектами, дору-
ЧеНИМИ ЙОМУ п р е з и д е н т о м А І:-
зенгавером. В цій резолюції 
обидві легіслятнвиі палати 
підтвердили теж юрисдикцію 
секретаря оборони над роз-
витком і продукцією балістй-
чних ракет та інших родів да-
лекосяжної зброї. Разом з 
цим цього ж самого дня Па-
лата' Репрезентантів прийня-
ла законопроект про аси'гну-
вання додаткових 1,260,000,-
000 на невідкладні мілітарні 

Д-р Вустер закликає не заспокоюватись 
після випущення „Дослідника" 

Ню Иорк. — Директор ко-
мунікаційного відділу - при 
Летунському Уряді Наукових 
Дослідів д-р Гаролд Вустер 
промовляв на конференції 
1,800 римо-католицьких учи-
телів в готелі „Ню йоркер" і 
закликав американців, щоб 
не були самовдолені з того, 
що 31-го січня ЗДА випустн-
ли свого першого штучного 
сателіта в кружляння довко-
ла Землі. Д-р Вустер прнга-
дував, що заслугу в аипущея-
ні сателіта мають і ті особи, 
які не були виховані в ЗДА, 
такі як д-р Вернгер фон 
Бравн і д-р Курт Г. Дебус, -
німецькі експерти від керова-

них ракет, які тепер живуть 
в цій краші. Д-р Вустер ска-
зав, що в ЗДА деколи утото-
жнюють. високу життьову сто. 
пу і матеріальний добробут із 
інтелектуальним станом. Але 
вже найвищий час зрозуміти, 
що навчання в середніх шко-
лах товариського співжиття і 
танків та куховарства — це 
замало, щоб можна втримати. 
ся при житті в нинішньому 
часі, коли технологія стала 
не тільки військовою зброєю, 
але і зброєю в холодній .війні. 
Наукових предметів треба по-
чииатн вчити вже в дитячому 
садочку, а пізніше у всіх на-
родних і середніх школах. 

Сенатори пропонують збільшити допомогу 
безробітним 

ток і продукцію 
ракет й інших родів відплат-
ноі комісії будуть визначені 
провідниками демократів і 
республіканців у Сенаті з-по-
між видатніших членів існу-
ючих комісій, зокрема таких, 

справ міжпланетної програми J як бюджетова, ” закордонних 
прийнято за рекомендацією j взаємин, збройних сил, між-
сен. Джансона, підтриманою стейтової і закордонної тор-
дуже гаряче провідником pec– гівлі, урядових дій та атомо-
публіканців у Сенаті Вілья- вої енергії. Оконечне затвер-
мом Ф. Новлендом з Каліфор- дження запропонованих чле-
ніі, як теж усіма членами не- нів належить до компетенції 

Вашингтон. — Демократич-
ннй сенатор Джан Ф. Кенне-
ді з. Массачуссетс'вніс зако-
нопроект на збільшення допо-

балістичнихмогн безробітним. Цей внесок 
спричиненні! ТИМ, ЩО В ТИЖ-
ні, який закінчився 4-го січ-
ня цього року, число осіб, ЯКҐ 
побирали гроші з фонду бсз-
робіття, виносило 2,779,000 І 
було найбільше від січиево-
го рекордового числа в 1950-
му році, коли воно виносило 
на 400,000 менше. 0 Інших де-
мократичних сенаторів під-
тримус внесок сенатора Кен-
неді, згідно з яким' Конгрес 
мав би ухвалити законопро-
ект про виплату' безробіття, 

натської підкомісії готовости. 
Єдиним противником твореи-
ням цієї комісії був демокра-
тичннй сенатор 'Аллен Дж. 
Еллендер. Одночасно із ство-
реняям згаданої комісії і Се-
нат і Палата Репрезентантів 
прийняли компромісову резо-

віце-президента Ніксона, як 
предсідника Сенату. Подібно 
була творена в 1948 році ко-
місія для справ атомової 
енергії. Чи буде створена та-
ка комісія і при Палаті Ре-
презентантів, покшцо яеві-
домо.,^ : 

Венсон заявляє, що америнансьні фармери 
домагаються 4-ох свобід 

Вашингтон. - Секретар фармерів, яких домагаються 
рільництва Езра Тефт Бенсон самі фармерн: (1) Дайте.нам 
промовляв на прийнятті в більше свободи при засіванні 
Крайовому Пресовому Клюбі наших піль. (2) Дайте нам 
і заявив, що тепер вже не ді- більше свободи в продаванні 
ють ті лікарства на уздоров- наших продуктів. (3) Дайте 
лення фармерства, які були нам більше волі, щоб ми мо-
приписаиі кілька років тому, гли конкурувати і (4) Дайте 
На думку секретаря рільиидт- нам більше волі від урядового 
ва треба б написати нову ре- вмішування. Бенсон заявив, 
центу, щоб 22 мільйони фар- що фармерн дістануть ці сво-
мерів могли працювати для бодіі, якщо Конгрес ухвалить 
уздоровлевня свого стану, ту фармерську програму, яку 
Цією рецептою Бенсон вва- президент Айзенгавер цього J^,, 
жас .чотири свободи" для року йому лредложив. 

Д-р Мілтон Айзенгавер за підвищення 
рівня навчання в середній школі 

Балтімор, Мериленд.—Пре-Іго численні учні не є 
зндент університету Джана 
Гопкінса д-р Мілтон С. АЙ-
зенгавер промовляв на збо-
pax Реклямового Клюбу і 
проектував такі зміни в. нав-
чальному матеріялі в серед-
ніх школах, які підвищили б 
рівень навчання в цих шко-
лах. Ні думку промовця рі-
вень середніх шкіл обнижу-
сться, і ці школи стають за-
ведеинями для посередніх і 
обмежених учнів. Тепер в се-
редніх школах навчають ду-
же багато предметів, з яких 
учні вибирають собі потрібне 
число пунктів, і внаслідок цьо-

який від 1-го липня. 1959-го 
року обов'язував би всі стей-
ти, що тепер мають різні за-
кони в цій справі. 1. Згідно 
з законопроектом сенатора 
КеннедІ виплата безробіття 
тривала' б не 26 тижнів, тілі.-
кп 39 тижнів. Тепер число ти-
жнів є різне в різних стейтах. 
2. Висота безробіття мала б 
становити дві треті пересічної 
тижневої платні, яка є в да-
ному стейті. 3. Вкладки на 
безробіття мусілн б платити 
всі фірми, які затруднюють 
принаймні одного працівника. 
(Тепер примусові вкладки є в 
тих фірмах, де працює иай-
менше 4 робітники (-иці). 

Вашингтон. - Обидві 
рівні американські партії, -
Республіканська і Демокра-
тич на, устами своїх провід-
них сенаторів підтримали в 
четвер в ц. м. становище пре-
зидента Айзенгавера у справі 
нової конференції „на верши-
нах" та водночас натаврува-
лх московську тактику nepco– 
нального д и с кредитування 
державного секретаря Долле-
са, як ніби настороженого cv– 
протн Москви' і тому непри-
датного до участи в кон(ре-
ренції ЗДА з СССР. Від Pec– 
публіканської партії заяви-
лксь в цій справі сенатор 
Стайлес Бриджес з Ню Гемп-
ширу, голова Політичної ко-
місії республіканських сена-
торів 'та Вільям Ф.' Новленд. 
лідер 'республіканської мен-
шости в Сенаті. Від Демокра-
тичної партії забрав' в цій. 
справі слово сенатор Майк 
Менсфілд з Монтани, член 
сенатської Комісії для закор-
донних зв'язків. Він заявив, 
що поки Джан Фостер,Дол-
лес є американським держав-

До Вашингтону прибув советський 
амбасадор М. А. Меншіков 

Вашингтон. - 6-го лютого 
ДО СТОЛИЦІ п р и б у в повні ї CO; 

встський амбасадор Міхаіл А. 
Меншіков, який прилетів на 
совстському джетопому naca– 
жнрському літаку. На летоан-
ші „,Фрондшип", яке с між 
Вашингтоном і Балтімором, 
вітав нового амбасадора пре-
дставник державного депар-
таменту. Меншіков заявив 
журналістам, що „прибуває 
як амбасадор миру, прнязни і 
співпраці." Він сказав, що 
сподівається після недавно 
заключеяого порозуміння між 
ЗДА і СССР в справі куль-
турної виміни в „найблвжЧо-

му майбу т н ь о м у також і 
нормалізації т о р г о вельишс 
справ." Меншіков прийшов на 
місце Георгія Н. Зарубіна, 
ЯКИЙ був амбасадором у Ва-
ВТВЯГТВВІ 5 років. МеВШІКРВ 
був міністром закордонної 
торгівлі і амбасадором до Ін-
дії. З ним прижала і Його дру-
жияа Евдокія, але їхні діти 
залишилися в Москві. Уряд 
ЗДА дав дозвіл на те, щоб 
советський джетовий літак міг 
привезти нового совстського 
амбасадора. Літак приземлнв-
ся без перешкод, але коли 
він ставав на шляху, на од-
йому з трьох коліс трісла гу-
мова опонп. 

В січні видано рекордову суму на 
будівельну програму 

ДОК-
ладно підготовані з таких 
предметів як математика, ан-
глійська мова, чужі мови, 
природа, історія та соціолог 
гія. Д-р Мілтон Айзенгавер 
сказав: „Я зліквідував би в 
середній школі навчання всіх 
п е.р иферійиих предметів і 
збільшив би час на навчання 
тих предметів, яких навча-
сться в академемічних шко-
лах." Тих периферійних. деко-
лн підготовчих до окремих 
звань, предметів треба навча-
ти тільки тих учнів, які не 
думають студіювати в кале-
джах і університетах. 

В А М Е Р И Ц І 
ф 3 соцівльного аавеапсчення 

дістають у ЗДА. пенсії 11 міль-
йоиів осіб. З цієї суми припа-
дас на: емеритів робітників -
в 200.600. жінок - 1.825,000. ді-
тея - 1^00.000. вдів - 1.090.-
000 матерів - 325.000. старших 
віком батьків - 29,000. незді-
бннх до праці осіб понад . 50 
років - 150.000. " ^ 

ф За два тижні вягтавку об-
разів сера Викстоиа Черчилла 
що відбувалась в Кензес Ситі в 
Мистецькій Галері! Вільяма Ро-
хгілла Нелсона відвідало 29,304 
особи. Тепер П перенесено ho 
Мистецького Інституту в Дітро-
яті. ' 

ф Державний секретар Джан 
Фостер Доллес перестудився І 
два дні не відвідудав свого бю-
ра. 5-го лютого він з'явився до 
пращ4. 

ф Науковці вважають, що 
перший американський штучний 
сателіт .Дослідник" кружляти. 
ме довкола Землі цілі роки. Але 
його радіоапарати перестануть 
подавати сигнали через два-
трн місяці. 

ф Пані Двайт Д. АйзсигавСр 

Вашингтон. — Представнн-
кя департаментів праці і тор-
гіалі повідомляють, що в січ-
ні цього року на будівельну 
програму видано рекордову 
для цього місяця суму - 3.3 
більйона долярів. Ця сума 
була на 10 відсотків менша в 
порівнянні з груднем 1957 ро-
ку, бо звичайно будівельний 
рух в січні зменшується, але 
вона була на 3 відсотки біл ь-
ча в порівнянні з січнем 1956 
року і в річному відношенні 
становила 48.5 більйона доля-
рів. В 1957 році-видатки на 

шенні виносили 47.3 більйона 
долярів. — Архитсктурний 
журнал „Форум" (лютневе 
число) передбачає що в най-
блнжчій декаді, це значить 
від тепер до 1967 року, видат-
кн на будівлі винесуть 600 
більйонів долярів, це значить, 
що. вонн збільшаться вдвоє в 
порівнянні з видатками на бу-
довн з попереднім десятнріч-

Бкономічний 

Обидві партії ЗДА таврують 
ароґанцію дипломатії Хрущова 

ним секретарем, то він не ви-
ступас за кордоном, як pec– 
публіканець, тільки, як ре-
презентант держави. Він під-
трнмав теж цілком станови-
ще Айзенгавера'-Доллеса, що 
не можна переводити нову зу-
СТрІЧ 3 боЛЬШеВИЦЬКИМН ГОЛО-
вачамн без попередньої дбай-
лнво! підготови, яка заґаран-
тувала б успіх такої зустрі-
чі. Сен. Бриджес з обуренням 
висловився ,про той уступ З 
останньої йоти Булганіва з 
З ц. м., щ якому вій .говорить 
пРо „упередження" (насторо-
ЖенНЯ) „ДеКОГО" ІЗ ПОТЄНЦІЯ-
ЛЬНИХ ЧЛеНІВ і:о.іфегм'ИЦІЇ МІ-
ністрів закордоннях справ, з 
виразним натяком иа держав-
ного секретаря Доллеса. На-
званнй сенатор винував за 
той зворот Булґанінового ли-
ста не самого Булганіна, а 
Хрущова. „Хрущов певне зби-
расться скликати засідання 
Президії своєї партії і 'засла-
ти Доллеса до Зовнішньої 
Монголії̂  як це він зробив не-
ДВВНО З МОЛОТОВИМ" ГОВО-
рив саркастично американсь-
кий сенатор. 

НАТО призначило свого 
дорадників в науково-дослідних 

справах 
Париж. — Д-р Норман Ф 

Рамзей, професор, фізцкн в 
Гарвардському університеті, 
призначений науковим дорад-
ником генерального секрета-
ря МАТО Пола Генрі Спаака. 
Таке становище створено на 
грудневому зізді голів уря-
дів 15-ох держав НАТО у Па-
рижі. Хоча функції такого 
дорадника ще ніде докладно 
не епрецй:ювані, проте - за 
пресовими інформаціями -
він мав би стати осередком 
інформацііі про Bii'î bKOBO-Tex– 
і:!Ічлі досліди і яннаходя в 
(усіх країнах НАТО та, за по-

ти, щоб різні країни витрача-
ли гроші й енергію на дослі-
джування цієї самої справи, 
чи може вже відкритої і засе-
креченої іншою державою то-
го самого бльоку. Річ ід'е про 
те, щоб усі члени НАТО по-
годились на постачання та-
ких інфориацШ Норманові 
Рамзесві. Він довго нараджу-
вався із Генрі Спааком у Па-
рижі та вернувся до Кембрн-
джу, Масс, щоб у березні вн-
ІХатИ н а постійне ДО Парижу 
на свій новий пост. Д-р Hop– 
ман Фогтер Рі.мзеЗ — це один 
із найвндатиішнх амернкпнгь. 

ЗДА ВІДКИНУЛИ п р о е к т 
НЕВТРАЛЬНОЇ СМУГИ 
В СЕРЕДНІЙ ЕВР0ПІ 

Вашингтон. — Закордонні 
амбасади З'єдннених Держав 
Отримали з державного се-
кретаріяту однозгучну інст-
р у к ц і ю , в ЯКІЙ ПОЯСНЮЄТЬСЯ 
негативне становище амери-
каиського іфяду до так зва-
ного проекту Рапацького — 
комуно-польського міністра 
закордонних, справ, який під 
диктатом Москви залропону-
вав ПРОГОЛОСИТИ Західній і 
Східню Німеччину вільною від 
будь-якої атомової зброї. На 
той'випадок, мовляв, У Поль-
щі теж не буде такої зброї; 
за даною згори інструкцією 
з Москви, Чехословаччина не-
гайно приєдналась до того 
проекту, що й вона, мовляв, 
зречеться атомової зброї. Со-
встськнй прем'єр Булгаяін 
включив цей проект у свому 
останньому листі до през. Ай-
зенгавера з 3 ц. м., як одну 
з точок денного порядку для 
найближчої кошреренції „на 
вершинах", офіційно підтри-
мавшн його. Цей проект ви-
кликав серед західніх соція-
лістів, та й поза ними в дея-
ких західніх колах, особлн-
во в Англії, прихильний від-
гук. Сама Західня Німеччина 
зайняла до цього проекту від-
разу насторожлнве становн-
ще, бо Москва не згадувала 
при цьому нічого про з'сдн-
нення Німеччини, а позбав-
лення нової західньо-німець-
кої армії права мати атомову 
і ракетну зброю — відразу 

доставило б її у безборонну 
позицію супроти совстської 
-армії. TOMJT -ft-”вїйсіковйй 
штаб НАТО зайняв неґатив-
не становище до того проск-
гу. Зокрема дуже різко по-
ставнлась до НЬОГО Франція. 
якій залежить на тому, 'щоб 
між нею і Совстами був як-
найсильнішнй німецький бар'-
"Р, а не наііслабшнй, і щоб 
майбутня війна не опинялась 
відразу на її території. Со-
встський Союз мас в самій 
тільки Східній Німеччині 22 
-лівілії проти 16 дивізій НА-
ТО. „Невтралзація" Шмеч-
чнни. яка мала б полягати-в 
тому, щоб західні держави за-
бралн свої війська з Захід-
ньої Німеччини, а Совсти зі 
Східньої, тому несприйнятли-
ва для НАТО, що ЗДА мусілн 
би забрати свої війська поза 
Атлантійськнй океан, а Со-
всти всього на кількасот миль 
на європейському суходолі. — 
Страшенне трудно було б теж 
перевести у практиці таку 
міжнародну контролю, яка 
дійсно не допустила б до 
зламання большевицької умо-
ви та до збереження їх 
засекречених арсеналів ато-
мової зброї в Східній НІМЄЧ-
чині, Польщі' й Чехословач-
чині. ЗДА вважають теж, що 
,иевтралізація" - Середньої 
Європи безвартна і дуже ве-
5езпечна тоді, коли водночас 
Совсти ведуть політичний па-
-тлп на Середньому Сході. 

середництвом генерального І квх атомових фахівців-дослі-
секретаря НАТО,'не допуска-Ідників. Він має тепер 42 роки. 

Гаммершилдй запросили 
до Москви 

Об'скнані Нації. — Гене-
ральний секретар Об'єднаних 
Націй ДаГ Гаммершнлд пові-
домив, що - советський уряд 
::апросив його приїхати до 
Москви і що він поїде туди 
з весною. Головна Ціль тієї 
візити - переговори в enpa– 
ві розбросиня. 

Дат Гаммершнлд виго-
лосив в Огайо університеті в 
м. Атенах, Огайо, промову, в 
якій дораджував корнстува-
тнея в міжнародних взасми-
нах більше тайною диплома-
тісю, а менше публічними де-
батами та промовами. Він за-
квестіонував твердження Ву-
дію Вилсона про розв'язу-
вання міжнародних проблем 

новітньому світі „публічни-чям. ЕКОНОМІЧНИЙ дорадник,у 
„Форум-у" Майлсс Колін за-.мн домовлюваннями". Пуб-
являє, що може бути -клопіт 
тільки в тому,, чи промисл 
зможе доставити стільки бу-
дівельних матеріалів, скількі 

лічне Домовлювання — це, за 
твердженням Гаммершилда. 
здорова вимога, але річ іде 
про те, щоб запевнити таким 
домовлюванням успіх, отже 
річ іде про засоби, які вели б 
до такої цілі. Поручаючн дво-
і багатосторонні договори, 
підписувані в рямцях Об'сд-
наннх Націй, Гаммершнлд во. 
дночас підкреслив посереднн-
цьку ролю, що її відіграє н 
переговорах між різними пар-
тнерами він, генеральний се 
кретар ОН. Користуючись до 
вір'ям усіх членів ОН він — 
за його словами — не мож 
виступати, як речник будь-ко-
трої держави, а тільки можі 
"посередничнтн у ВИМІНІ ПОГ-
лядів між державами і роби 
ти це за засадами строгої ди-
скреції. 

нові будови в річному відно- буде треба. 

25 летунських ліній домагаються 
збільшення оплат за лети 

ішииґтон.. - - 25 краЙо- Савтвест, Транс Тексас, Транс 
Ворлд, Юнайтед, Вест Ковст і 
Вестерн. 

Франція задумує скликати конференцію 
своїх африканських колоній 

Париж. - Французький кій конференції була б мова 
уряд проголосив своє бажан-

У летунській катастрофі згинули 
найкращі бритійські футболісти 
Мюнхен.—У четвер б ЛЮТО-1 м'яча, англійська ,,Менчестер 

го ц.р., англійський пвсажир-'Юиайтнл", нкд верталась з 
ськпй тіітяк, Що зупинився І розгрн в Београді з юГослав-
був у Мюнхені по. дорозі з ською дружиною „Червона 
Београду до Лондону для до-ІЗоря" (3:3). Із ними було 11 

спортових звітодавців. Не зов-
сім докладні дані про вбитих 
й оцілілих пояснюється тим, 
що між оцілілими - майже 
всі без винятку — поранені, 
з них дехто помер в шпиталі. 
Між оцілілими є пільот літака 
та обидві стюардесси, але всі 
вони ранені. В Англії та 
всьому спортовому світі — 
жалоба, бо названа спортова 
дружина,втішалася в міжна-
родному спортовому світі ве-
ликою популярністю, а в Ан-
глії належала до гордощів на. 
роду. 

повнення пального, підняв-
шись вгору серед сніжної за-
метілі — впав із висоти 60 
стіп, зачепив об довкільні де-
рева н один 2-поверховий ме-
шкальний дім, розбився та за-
горівся. У його руїнах згину-
л6, мабуть. 26 осіб, в тому чн-
.'лі вісім чільних англійських 
грачів копаного м'яча та 7 
або 8 англійських спортових 
звітодавців - журналістів. Лі-
так мав 38 пасажирів і 6 чле-
нів залопі. Більшість пасажи-
рів - це була одна з найкра-
іцнх у світі дружин копаного 

Нассер проголосив 17 точок програми 
Арабської Держави 

погодилася бути почесним голо, 
вою на балі „Квітень в Пари-
жі", який відбудеться 10 квітня 
в Ню Иорку , в готелі „Валдорф 
Асторія". Почесним головою 
цього балю буде президент Фра 
иції Рене Коті, а почесним гос-
т е м — французький амбасадор 
а ЗДА. Цей баль мас дати 100. 
000 долярів прибутку, які пі-
дуть на французько-американсь-
кі добродійні установи в ЗДА. 

ф 4.700.000 американських 
скавтів цього тижня відзнача. 
ють 48-роковини Існування сво-
rt організацИ." Президент Айзеи-
гавер вислав з цього' приводу 
телеграму, в якій підкреслюг. 
заслуги скавтів для пІднесен-
ня величі Америки. 

ф КолнпгаМ аргеипгаський 
диктатор Хуан Д. Перон, який 
тепер перебуває в Домінікаясь-
кій pecп^^блiцi. звернувся Із за-
іаін::ом до прихильників в Ар-
^ентнні. щоб під час виборів 23-
го лютого голосували за тих 
кандидатів, які г. .проти тиранії'. 
Давніше вій закликав пероністів 
кидати до виборчих урн білі 
картки. 

вих летунських ліній, яких 
літаки курсують згідно з роз-
кладом летів, внесли прохан-
ня про дозвіл збільшити на 
4 відсотки ціну за лети, а 
крім цього ще пасажири ма-
лп б платити одного доляра 
за видання квитка. Рада Ци-
зільної Аеронавтикиазаявилд, 
що мусітиме дозволити на збі-
л:.шення цій за лети. Це 
збільшення обов'яяувало б 
вже від 10-го лютого ц. р. 
Воно відноситігметься і до тих 
квитків, які були давніше 
куплені, але ще не викорис-
тані, якщо квиток був вже 
частинно використаний, то 
зажна є давня ціна. Такі лі-
нії просять про збільшення 
цін за лети: Аллеґені, Аме-
рікеи, БонаНца. Браніфф, Ке-
пітел, Контінентал, Сентрал. 
Делта, Істерн, Фронтіср. Лейк 
Сентрал, Могавк, Нешенел. 
Норт Сентрал, НортІст, Hopr– 
вест, Озарк, Пісмонт, Савтерн, 

ня скликати на конференцію 
до Парижу французьких та 
автохтонних діячів Із афри-
канських територій, які в різ-
ній формі підлягають фран-
цузькій адміністрації. На та-

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф Річні Загальні Збори Об'сд- і ф Д-р Іван Кучьргаа зрезиг. 

иания українських Педагогів І нував^з пОсту рад 
відбулися в^УНДомі у Торонто 
Зборами керувала президія л 
складі: мґр. 3. Зелений — голо-

1 ва, проф. Олександра Шанта-
Вризгун І Яа:ів Козловський,-
секретарі. По світах Членів 
управи, дискусії І уділенні аб-
солюторії обрано нову Управу в 
складі: мґр. Зенои Зелений -
голова, заступник — Кекияія 
Паліів, секретар — Я. Козлов. 
ський скарбник - О м е л я н 
СХЛеПКОВИЧ, Прес. рСф. АНТОНІ-
ка Горохович, Г.бліотекар - ' 
Микола Ничай. член — мгр. 
Марія Кінасевнч. Лина Підгай. 
на та Іван Сточанський — за-
ступниі:и. 

ф ЛІтературпо - .Мистецький 
Клюб „Козуб" у Торояті влаш-
тував концерт Гчнь,н Шерей з 
Ню Иорку в залі Української 
Православної Гроь,ади при 404 
Ветерст вулиці, в п'ятницю, 24 
січня. Репертуар складався з 14 
точок, переважно народних пі-
сень. 

полії Торонто з огляду на nepe– 
тяження працоіо. бо дня 10-го 
червня 195? був вибраний зтої 
самої округи послом .до феде-
рального парляменту в Оттаві. 
де с членом різних комісій і ПІД-
комісій, а зокрема Комісії за-
кордонних справ. 

41 В іТятняцю, 24 січня у і-..-. 
чорі в Рояль Порк Готелі в То-
роиті відбулась луї тріч 1 npeco– 
ва конференція з проф. Олек-
сандрои Граиоіи'ьхпм зі Мінне-
аполіс, який, прибуї. до Торонта, 
щоб промовляти HJ Святі Дер-
жавяости 1 СоборкостН в неді-
лю, 26 січня в Одеон Театрі. З 
раменн Екзекутнвн КУК були 
приявні застзтшик голови д-р 
Павло Охітва, секретар д-р Сте-
пан Росоха і член Екзекутиви 
адв. Мирослав Романюк. Крім 
представників української пр?-
си були заступлені репортери 
і фоторепортер:! торонтонських 
щодеігинкіс; ,.Т є л є ґ р а м". 
,.Гловб енд Мейпл" та „Торонто 
Дейлі Стар". 

про можливості реформи пб 
літнчної структури Франції, 
щоб пристосувати її більше 
до зразка Бритійського Ком-
монвелту. Згори передбача-
ють, що на тій конференції 
автохтонні ДІЯЧІ вимагатимуть 
поширенння теперішньої ку-
цої автономії з пляновнм роз-
витком до самостійностн, а 
французи будуть намагатися 
зберегти якнайтіснішу єдність 
тих земель з Францією. Річ 
іде про французьку Західню 
та Рівннкову Африку як та-
кож про Мадагаскар. Згада-
ні афрнкаські землі мають 
своїх репрезентантів у цен-
тральному французькому пар-
лямеиті, але вони дуже нечн-
слениі та ніяк не від повід; і-
ють цнферному і територіяль. 
ному станові тих земель. Ре-
форма . політичного усті)ою 
Франції в напрямку Федерації 
— була б революційною поді-
сю, коли зважити, що у 
Франції існує традиційний гін 
до централізування влади. 
Наслідком цієї централістич-
ної а н а хронічної системи 
Франція втратила Індокитай, 
а від трьох років іде крив?ва 
війна в Альжнрі. 

Каїро. - През. Нассер виго-
лоснв в минулу середу 5 ц. м. 
л египетьскому „парляменті" 
довгу промову, в якій накрес-
лив рямці. що в них буде 
сформована нова З'сдннеиа 
Арабська Держава. Нассер 
назвав устрій нової держави 
„президентською демократі-
сю". Першою з 17-ох nporo– 
лошених ним програмових то-
чок є „уніфікація Арабської 
Республіки", дальшими точ-
ьамн — гарантія індивідуаль. 

системі правління), вільні ви-
бори (з кандидатами, що їх 
призначає президент та з іс-
нуванням тільки одної внбор-
чої листи), незалежність су-
ду (з суддями. прнзначуваяи-
ми президентом), поділ нової 
республіки на два обширн з 
окремими „внконними рада-
мн", що їх призначує прези-' 
ДЄНТ, З б е р е ж е н н я ВСІХ ДОТЄ-
перішніх міжнародних ДОГО-
ворів Єгипту і Сирії. с4юрму-
вання „національної унії", як 
єдиної політичної партії (ке-

ної свободи (в диктаторській і рованої президентом) і т. п. 

У С В І Т І 
ф Кардинал Фріиґс, німсць-

кий архиг.пископ-прнмас з Ко-
льоніі, звернувся до німецького 
студенства з пкггрим Пастнрсь-
ким Листом, в якому перестери 
гас проти відродження звичаю 
давніх „буршів" - зводити 
з будь-якої -̂дрібниці двобої І 
чванитися порізаними обличчя 

в Англії розійшлося 20,000 прн-
міринків ці'і книжки. Приятелі 
Госкінса запевняють, що він ні-
колн не був в Тибеті І не nepe– 
ходив ніякої операції, ^ 

ф Напрнкінщ січня і з по-
чатком лютого ц, р. в цілій Ін-
діі відбуваються поминки Ганді, 

ми. Кардинал Фріиґс назвав цей Й ^ Щ ^ с н Й ' ^ м Г ї 
зничай викликом иа адресу Ка- ^ент- іадм' ^ н д р а "Расад і 
тоянньтї ііепквн В оізних ЗЇҐ- "РемСР Джавагарлвл Неру мо-1 лилися на тому місці, де 30 січ-

ня 1948 року молився Могандас 
Карамханде „Ганді, 79-річний 
духовий лідер індійського на-
роду, державний муж і філо-

хідньо-вімецьких високих шко 
лах ведеться палка кампанія 
„за" і „проти" двобоїв. Peirro– 
рат Високої Технічної Школи 
в Дармштадті заповів розв'я. 
зання таких студентських това-
риств, які толеруватимуть дво-
бої. 

ф Недалеко Дубліну в Ірлян-
дії переховупться у шпиталі Си-
ріл Генрі Госкіис. який втік з 
Англії, щоб ие відповідати пе-
ред судом за обвинувачення в 
знахурстві й видурюванні гро-
шей від легковірних, яким ВІН 
обіцяв чудесне вилікуванпя. — 
Госкіис подавав себе за тибе-
танського ляму Льогсаиґ Рампу, 
або за д-ра Куан-Суо. Він видав 
книжечку „Трете, око", в якій 
твердить, що внаслідок операції 
дістав третя „духоне" око з чу-
додійіюіо силою. Протягом ро::у 

соф, засновник школи гандиз. 
му і виховник цілих поколінь. 
Пого застрелив під час молитви 
фанатик, прихильник строгого 
відокремлення „иедоторкаль-
ннх". 

ф Болгарський бас — Борне 
Крістов під час гостинного вн-
ступу в римській опері посва-
рнвея з італійським тенором 
Карльо Лятіні, якому закинув 
бажайня поставити себе в кра-
щому світлі перед публікою. Во-
ни відбули поединок на шпа-
гах. Поранивши один одного в 
РУКИ, п р и п и н и л и ДВОбІЙ. ПОМИ-
рилися 1 рішили далі виступати 
разом на сцені. 
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ВІЛЬЙОН НА ДОПОМОГУ ШКІЛЬНИЦТВУ 

svt івоо JERSEY C1TY 3. N. J. 

27-го січня президент Aft– 
зенгавер переслав Конгресові 
свос ..Звернення у справі ос-
піти". згідно з яких: федсраль-
НИЙ 5'РЯД Man би ВПРОДОВЖ 
найближчих чотирьох років 
видати більйон долярів на 
здійснення виховної' П porpH– 
мп. -Однобільйонова федераль-' 
на допомога на виховні цілі 
узалежнена від того, що в 
той самий час стейти мусітн-
муть видати 600 мільйонів до-
. -.-рів на цю ціль. 

Один більйон долярів на 
саму тільки підтримку в здій-
сненні виховних плянів—це 
досить поважна сума, але й 
вона не задовольняє демокра-
тичних членів Конгресу. Де-
мократичний сенатор. Дж. 
Вільям Фулбрайт з Аркенсо 
пропонує. , щоб федеральний 

'-.чині, кожного року видавав 
ні допомогу у вихованні по 
півбільйона долярів. Сенатор 
Лістер Гілл. голова -Комісії 

лют пропонують законопро-

ВИВЧЕННЯ ЧУЖИХ м о в 
Секретар здоров'я, вн.:овакня і добродійності! Маріои уряд, крім допомоги в нав 

Б. Фолсом, який з доручення президента Айзснгавспа.”разом 
із спеціяльним асистентом . Президента п справах науки 
д-ром Джеймсом Кілліяном. мол., і головою Крайової Hay– 
копої Фундації д-роч Аленом Ф. Вотермсном. опрацьовує 
програму широкої урядової допомоги у виховній ділянці, — 
опублікував окремий рапорт про стан вивчання чужих меф 
у ЗДА і про конечність поширити ці студії на якнайширші 
кола молоді. У своєму рзпоііті Фолсом ствердив, що справа 
вивчення. чужих мов у ЗДА стоїть куди гірше, як в будь-
якій із більших саітовнх "держав. Згідно з наведеними ним 
у рапорті даними, тільки 15 процентів студентів амернкансь-
ких середніх шкіл та кялсДжів студііос одну з,чужих мов, 
і з 2-і спітовнх мов. що ними , говорить понад 20 мільйонів 
людей', в цих школах і Калсджах вивчають задовільно тіль-
ки егпангьку ^французьку моли. Мало в котрій із шкіл вив-
чають такі важливі сьогодні мови, як китайська, арабська, 
гіндуська й індонезійська. Дуже характеристичний факт, що 
в той час, як англійську мову вивчає в СССР яких, десять 
мільйонів учнів, у З'сдиненнх Державах вчиться російської 
мови тільки 8.000 студентів..У зв'язку з цим Фолсом npono– 
нус здійснити опрацьований ним плян'Підтримки для внш-
колу вчителів чужих мов і заснування окремих осередків 
для їх вивчання. 

Конечність боротьби з мовною ігиарянцІсю підкреслила 
також Американська Асоціація Вчителів Модерних Мов в 
опублікованії! нею статті п. н. „Вивчення слов'янських мов 
с життсважливою справою Америки", що її з уваги на важ-
ливість проблеми 'записано до Конгресового ік?корду. ABTO– 
ри цісї статті стверджують з уболіванням відставання ЗДА 
ь цій ділянці, зокрема у вивчанні слов'янських мов. знання 
яких с з різних оглядів дуже потрібним для інтересів-– ЗДА. 
У статті з'ясовується потребу використовувати для справи 
вивчення слов'янських мов існуючі парафіяльні школи, в 
-яких „з' невеликою моральною підтримкою федерального 
уряду можна відродити вивчення слов'янських мов", ЗЯНСД-
баие внаслідок незрозуміияя, фальшивих поглядів та зябо-
боиів широких кіл громадянства. До категорії цих цілком 
фальшивих в основі і шкідливих для З'сдиненнх Держав 
Америки і для самої молоді поглядів належить переконан-
ня, що вивчення другої мови не дає дітям можливосте вив-
чнти добре англійську мову, і що англійська мова буде не 
забаром загальною розговірною світовою мовою, а тому немає 
потреби вивчати інші мови. Щоб поліпшити ситуацію в цій 
ділянці, згадана Асоціація Вчителів Модерних Мов пропонує 
повести широку акцію, серед батьків і вчителів, а з другого 

не пропадали для дальшої 
науки ті здібні учні, які досі 
через, відсутність фондів не 
могли студіювати в академіч-
иих школах. 

Уряд пропонує кожного ро-
ку видавати 10.000 стипендій 
-там абсольвентам середніх 
шкіл, які своїми здібностями, 
на це заслуговують. Частина 
призначених фондів мала б 
бути видана на влаштування 
наукових робітень та лябора-
торій, щоб поліпшити й по-
глибити навчання матомати-
ки, хемії, фізики,та інших 
предметів навчання в акаде-
мічних школах. 

Президент Айзенгавер в ок-
ремому пункті свого звернен-
ня говорить про навчання чу-
жих мов. Знання чужих мов 
с- дуже потрібне тепер, коли 
Америка відповідає за провід 
у вільному світі. Американп 
не знають мов азійських ' і 
африканських народів, а та-
кож мов. якими говорять на-

ПРОПАЩА СИЛА 

Праці та Публічної Добродій- роДИ держав Близького Схо 
ности. і конгресмен Карл Ел-,ду, Справа нашої безпеки -

На відміну від т. зв. пен-
силвенських німців (про яких 
недавно була ширша згадка 
в цьому часописі), старі ні-
мецькі емігранти по інших 
місцях свого поселення ^пока-
зали себе як слабо відпорний 
елемент у Новому Світі і ско-
ро потонулц в амервкансько-
му морі. Колись це була ду-
же' впливова й сильна етніч-
н.і група на цьому континен-
ті, а тепер хіба старі німець-
кі імена показують на ті міс-
ця й середовища амери'кансь-
кого суспільства' що їй дала 
початок давня хвиля німець-
кнх поселенців. 

. 3 кінцем 1957 р. на амерн-
панському книжковому рнн-
ку появилася інтересна публі-
кація на ці темиг-що її напи-
сав декан Вестерн -Різерв Ю-
ніверситі в Кентакі,' проф. 
Карло Вітке, п. н. ,. Німецько-
мовна преса в Америці"11). 
Автор її належить до най-
більших на цьому континеи-
Tj живучих авторитетів з га-
лузі германознавства. Нижче 

боку зацікавити Цією справою парафіяльні школи, які ма 
ють чи не найбільше можливості! вчити дітей уже змалку, 
крім англійської, другої мови, особливо мови тієї країни, з 
якої батьки дитини вийшли. Така акція, на думку авторів 
статті, допоможе направити існуючі у ЗДА ті занедбання у 
вивченні слов'янських моя, спричинені здебільша незрозу-
мінням, а то й ігноранцісю батьків. 

Конечність вивчення, крім англійської, другої, передусім 
батьківської мови починають пропагувати офіційні й громад-
ські чинники в Канаді, де під цим оглядом ситуація багато 
краща, бо дуже багато кянадійців володіють добре двома 
мовами, англійською та французькою. Представники укря-
їиських церковних кіл в Канаді виступили уже навіть із 
пляиом творити спеціальні товариства охорони української 
мови, завданням яких було б піюпаґування HOTJM;OH вивчати, 
поруч англійської, українську мову, знання якої може бути 
я ближчому чи дальшому майбутньому дуже корисним, а то 
й життсвоважливнм для інтересів канадійської держави і 
для добра української національної групи в Канаді. 

Треба, думати, що з'ясована секретарем Фолсомом ко-
,нечність вивчення чужих мов і підкреслена Американською 
Ароціацівк) Вчителів Модерних Мов потреба вивчання слр-
в'янських мОв у парафіяльних школах вплине на проводи 
українських парафіяльних шкіл, щоб вони поставили на 
відповідному рівні навчання української мови і гюстя палися 
про уважливіше ставлення до цюї справи збоку деяких учн-
тельських сил,'зайнятих в школах. Багато в цьому напрям-
ку можуть зробити батьки, вимагаючи, щоб діти снстсма-
ткчно й основно вивчали в "школі українську мову і цим 

окт, за яким федеральний 
уряд мав би видати на освіт-
иі цілі впродовж шістьох ро-
ків 3 більйони долярів., ч 

Передбачається, одо пред-
ставники обох партій BHOCH– 
-.ймуть ще й інші законопро-
гіктп в цій справі. Та це зов-
сім не значнтії, що Конгрес 
напевно ухвалить новий за-
кпнопроект -про допомогу в 
переведенні виховної nporpa– 
мй, бо одночасно з цими за-
конопроектами появляться й 
перешкоди, які вже не раз не 
дозволили законодатній части-
ІІІ уряду виконати СВОС'ЗаВ' 
даннл в цій ділянці. До цих 
перешкод належать страх дс-
икнх членів Конгресу перед 
фед є р а л ь н о ю - контролею 
шкільництва, ' яка могла б 
з'явитися одночасно з феде? 
ряльною ДОПОМОГОЮ, релігій" 
ні різниці та розходження в 
справі шкільної сегрегації. 

У своєму „Зверненні в enpa– 
чі виховання" Президент за-
явив, 'що за освітню систему 
- цій країні відповідають го-

ловно стейтосі .та місцеві са-
чоупрявні .власті і само гію-
мядянство. батьки шкільних 
дітей та вчительські' органі' 
-: чи Але Президент признав, 
що, з огляду на безпеку кра-
їни, федеральний уряд також 
мусить цікавитися - освітньою 
системою в найближчих ро-
ках. І тому він пропонує свою 
допомогу в переведенні BHJCO-
вної системи країни, „підкрсс-
люючи потреби крайової без-
пски" і зазначаючи, що вмі-

заявляс Президент - - внма- подаємо з цієї публікації ок-
гас, щоб ці .мовні недостачі 1 ремі думки, спостереження. й 
були зліквідовані, і тому де- факти, що під деяким аспек-

шування федерального урядх' 

партамеят виховання повинен 
виготовити в цій справі кїд-
повідну програму. -

Мн ВІКС згадували. Tito дел-
кі члени Конгресу вважають 
шкільну програму Презпден-
та за нсвистачальну, і тогу 
пропонуватимз-гь більші ш:-
датки на федеральну допомо-
гу. шкільництву. Навіть най-
більші суми на цю ціль не 
будуть завеликими, бо. в на-
родному шкільництві є дуже 
велика потреба на учительсь-
кі сили і шкільні приміщення 

Як.бачимо, криза в шкіль-
Ництві не є новою, а здаоть-
ся вона новою тільки тому, 
що на неї'дивляться політики 
зі становища московського 
„Спутніка". Коли Америка 
переконає невірйих Томів у 
тому, що вона зовсім' не віл-
стас в технології від СССР, 
якому вдалося на 4 місяці ра-
иіше випустити штучного са-
тсліта. тоді а 'більшим споко-
".м можна буде розв'язувати 
шкільну проблему, в якій 
найголовнішим пупктом Є те, 
t"o вже тепер недостає 1^0.-
000 класових приміщень і де-
сяткіВ тисяч кваліфіковяиях 
учителів. 

З огляду т і справу обоїю 
ни країни, а урядовому npo– 
єкті особливо пщкреслкм:тьс:' 

Їотребу' підсилити" наячаиня 
іких предметів як математп-

ка, хемія та фізика, і нічого 
не говориться про навчання 
ттияністичних предметів, які 

тові та релігійному чинникові, 
не засимілювалнея так скоро. 
як це сталося з їхніми земля-
камн по інших стеїітах. Ста-
тистично занепад друковано-
го слова в німецькій мові вн-
глядас так: у роках 1890-
1900 виходило в ЗДА 800 ча-
сописів та журналів німець-
кою мовою, а в 1914 році за-
лншнлося їх 537 І до 1920 ро-
ку виходило 278 часописів і 
журналів, — до року 1930 бу-
ЛО ЇХ 200, а в 1950 році появ-
лялося в ЗДА лише 60 nepio– 
диків, в тому числі шість що-
денників. Відомий нюнорксь-
кий щоденник .,Шта.чтсцаіі-
тунг", заснований у 183-1 ро-
ці, є тепер єдиним повновар-
тісним німецьким щбденн:і-
ком в ЗДА. 

Проф. Вітке у своїй праці 
подав увесь матеріал в 13-ти 
розділах, в хронологічному 
порядку, починаючи від коло-
ніяльиих .часів аж по трагіЧ' 
ні 'для німецької еміграції та 
її нащадків 1914-18 роки. До-
бу від того часу аж по наші 
дні називає він часами мер-
твецької тиші . . . Дуже дра-
матичні є розділи „Трагедія 

З наших будив 

ПРО ЩО ЛЮДИ ГОВОРЯТЬ 
Ясна справа - цілий світ,Kit. 1, можна сказати, W) 

цс йому оплатилося, би б.'і 
тисягі долярів, які вже ніг 

том мають велику вагу й для війни" та „Чорна година", 
нас, американських українців при чому, як пр,нсталб иа 
і що с грізним ..мементо морі" і німця', дуже об'стивно та спо-
(пам'ятай про смерть!) для кійно описує автор тодішні 
тих слабодухів українського j „полювання за відьмами", то-
роду, які забувають UleB4eit-J6TO атаки иа німецьку пресу 
ісове „хто ми. чиїх батьків"... і в ЗДА. що сипались на неї з 

Як відомо, 'чззвиток аме-ІУСІк сторін, бо ж Німеччина' та.Н, щоб спьовокивпти між 
рітканської важкої індустрії, кайзера Вільгельма творила ними ракетну війну і цим^ 
який вчинив нашу країну пе- політичний бльок централь- способом пімститися за poi– 

них держав Европв, з якими гром Гітлера... 
Америка була на ворожій і 3 гордістю можемо crecp– 
стопі. ІЛНГК. vto американському 

Недавні часи німецького сателітові зробив поважі'у 

говорить нині про амери-
капського сателіта, іцоб не 
вжити всім уже набридлої 
назви ,,спутнік". Та тут 
зразу мушу зробити KpUTU– 
гну заввагу: якщо амери-
канцям вдався, нарешті, са-
мий експеримент то не ду-
жс вдалася їм назва їхньо-
го сателіта. Ану, спробуйте 
вимовити, не поламавши я-
зика, слово ,Дксплорер"! 
Не вийде діло. 

Ну, як звав, так звав, але 
наш сатслітигок уже кру' 
титься довкола світу, neps– 
дає нам по радіо музику 
сфер і так, здасться, мансв' 
руе понад стратосферою', 
щоб не здибатися з своїм 
..старшим братом" — спут-
піком z. S. 

На цю тему розповідають 
такого ,джовка": 

Американський і советсь-
кий сателіти стрінулися в 
міжзоряних просторах і на 
привітання обидва заиівар-^счяткуванням 40-пі 
ґотіли по-німецьки: 

— Грюс Готт! 
А один наш еЛізнагниії 

політик і сталий бувалець 
клюбу ..Лис Микита"запев. 
няв мене під словом eecnt, 
що то ні маки навмисне по-
могли змайструвати ,.спут-
ігіків" американцям t coee– 

. ! потрібні д л я ф о р м у в а н н я сві-

Ч и с - 6-NTl,Jx громадян . 
В у р я д о в о м у проекті ЗОП-

п освітні справи Є ТІЛЬКИ тим 
часове, в и к л и к а н е крайньою 
не обх і д н і с тю зб ільшити 
ло науковців і інженерів, по-
трібних для продукції оборон-,СІм не згадується також про 
них засобів. виховні справи в народних і 

Запропонована урядом до,івередніх школах. А тим ча-
по:юга в освітньо-науковін j с о м п о Д і ї в Бруклині. Н. П.. 
-ЇЧЯЦІ складається з двох ча- звернули увагу цілої країни 

редовою силою в світі, припа-
дас на" половину 19-го. столІт-
тя. Цей розвиток а мери кап-
і-ького економічного ПОТЄНЦІЯ-
л;,- в поважній мірі завдячує 
Америка німецькій емігрант^ 
еькіи масі. На цьому благо-
словенному континенті вона 
гиявила себе такою здібною, 
працьовитою й динамічною, 
як і на європейському мате-
рику. Те саме треба сказати 
й про тутешнє фермерство, 
яке також в поважній мірі 
завдяки здібній німецькій ра-
і піднесло економіку ЗДА. 
- Але' німецька емігрантська 

-ласа дуже скоро всякнула в 
тутешнє життя; давшії так 
багато для розвитку, щсї кра-
їнн, вона сама розплилася в 
ній .майже безслідно щезла. 
Як пише в своїй праці проф. 
іК. Вітке, ніякий чужинецький 
елемент в ЗДА ае показав се-
бс таким податливим для аси-
міляції. як германський! Ілю-
страцісю цього є його джс-
i'.'–-іьна студія над німецькою 
емігрантською пресою. ВІД 
иайранішнх її початків. Яка 
преса — така сила народу, 
групи, організації. Отже, сту-

иацизму в Бвропі автор поми 
иув зовсім, бо вони не внесли 
до порушеної ним тематики 
нічого цікавого. Мерця не по-
рушать ніякі бурі і громи. . . 

Окрему, згадку присвячено 
питанню: що було змістом ні' 
мецької преси в ЗДА у часах 
найбільшого її розквіту. В 

конкуренцію наш. іікрпіг-
сіікий. а с ним — доктпп 
Сас Яворський, бо про ньо-
SO ТЄЖ заговорила ціла А-
мерика! І ще як! 

,Десять років тому без-
домний емігрант, без цента 
при душі, сьогодні — -npu– 
ятель мейопів і губепнато 

тогляду й етичних основ млн- 2"' НЗД німецькою пресою. ші-
ше автор, це студії над кі-
мецькою еміграцією .в Аме-
РНЦІ. 

Німецька преса в ЗДА, за-
глачус з притиском щкир. 
Вітке. уже в другій Генерації 
своїх читачів виязллла заие-
пад. Лише псисильвеиські -тип: з програми Крайорої на те. що виховну справу в: - ц „ W.1CK. 

Наукової Фундації і з nporpa– американських школах заяе 
чи дспаїшГментл' здоіюпя. ви- дбано. 41 школа у Великому', 
ховання та добродійності!. Де-, Ню Иорку опинилася п так v і 
г^ітімснт май би розділити муч становищі, що поліцистн 
Ss2 мільйони долярів. я Кря-'. мусять втримувати в них по-
і.ова Наукова Фундація - ді- Рядок. Кожний признає, що 
стати на свою працю ііешту'не можна з успіхом навчати 
більйойа. 

Крайова Наукова Фундація 
діятиме при допомозі nayko– 
инх товариств та наукових ус-
танов при каледжах і універ^ 
естетах. Департамент здоро-
Е'П. вихований і добродійно^ 
сти діятиме на терсні народ-самнм ставали повновартісними.громадянами Америки, здат-

иимн допомогти у поті)ебі визвольній справі країни, з якої і них і середніх шкіл, дбаючи 
вони вийшли. головним чиним про те, ІЦОІ) 

в цих школах математики й 
фізики. Тому треба звернути 
увагу й на виховні проблеми 
в школах, хоч июйоркські по-
дії мають лише місцевий ха-
.рактер, а не загальний. 

Уряд пропонує більйон до-
лярів впродовж чотирьох ро-
ків на підтримку у реалізації нісї 
виховних плянів шкільниц- ним 

') ТІІҐ (іггіпші-Ілі:ггшіхс Prrsi 
in America, by Carl Wittkc. 
(Lexington. Ky.: University of мецька! Тоді вона - пропа 
KcntiTcky Press), crop. 312. І ода сила свого- народу. 

- Й — - , – - j Далі довідуємось, ЩО на н-
, численніша німецька, преса 

тла. Члени Конгресу напевно j існувала на терсні Пенсилве-
ухвалять, цю суму, і, можливо нії. Перша німецька газета 
ще й збільшать її. Але самих 1 появилася у 1732 році, в Фн-
доллрів тут замало. Треба і ладелфії. Також Питсбурґ, 
змінити також навчальні й! Гарнсбурґ і ряд інших міст у 
виховні методи в школах, цьому стенті мали свої газети. 
Шкільну проблему треба роз- В 1848 ройі половина із сім-
в'язувати не зі становища од- десята німецьких часописів 

події, а виходячи з постій-
потреб країни. 

появлялася в Пенснлвенії. У 
(Закінчення на стор. З-тім) 

Олексій Вороний 

У КИЄВІ СОРОК РОКІВ ТОМУ і 

. . (5) 

Згадую про всі ці дрібниці, ворог на підступах до столиа 
ІЦІЮ япіі) було, чому багато ці. Пас. студентів, було по-
з подій тодішніх днів відбуті' над 200. Після 'заклику нес-
лось перед моїми очима. ІЦ6- подіваного гостя, почалась 
денні, рейди з дому до праці, диекусія. Але недовга. Ііо ви-
звідтн просто на курси, з явився тільки один її ютивник 
курсів пізно вночі додому .гоіочувяльипИ комуністам, 
давали мені-змел-у бачити иа а ні::иіїнс н комуніст., таким 
ВУЛИЦЯХ Киквя багато того, собі 1 Іатою Хомслко. Іїого ;:a– 
ніо могло пройти мимо уваги тюкали. Всі р)югол осу вали за 
інших. добровільну самомобілізацію, 

Так от. у п'ятницю 27-го і попращялнсь того вечора 
січня, після чергової лекції один з одним до побачення 
нікирссора-екоиоміста Вобло- на Львівськії! 2П. Але що ,lo– 
го. на Катсдру зійшов юнак в рога звідти поведе на Крути 
уніформі етаппінни українсь-j не :шав ще ніхто, 
іої армії і. в'дреномендував-1 Повертаючись додому з 
г-:”-ь псланцем Української твердим наміром ще раз узя-
Нг-лтояльно! Ради, ганяче за- ти-ь за руигницю. хоч і оиро-
клнкаа с-т'-дентіа - відкласти клятілл вона м.-чіі ля час пш-
І.-.ҐЧК кнпжі'П і яж- :-.:ІПТ:ЧІ mi, ^ :млумн був виведений я 

і о тину червоно-зеленої ракс-
ти. Ще не встигла ракета роз-
еннались'' кольористими' бриз-
камн в енняві морозного неба, 
як з боку Печерська загримі-
лн гарматні постріли і набої 
пролетіли понад будинком 
Центральної Ради й вибухну-
ЛИ деСЬ у ЖИТЛОВИХ кварта-
лах. 

Одночасно з Подолу почу-
лася рушнична . стрілянина. 
Я йшов у Напрямку до Подо-

нули. бо назва установи Дні-1 дванадцять днін і ночей, то 
про: окі.'. — видно, їм імпону-Івжс напевно) неугавно трн-
вала. Пропустили. 

Це був початок большсвн-
цького повстання. Того у сті-
баній ватянці, ню питап у ме-
не документів, через два дні 
я бачив на підступах до Со-
фійського майдану серед ба-
гатьох примерзлих ' і снігом 
присипаних трупів у ньо-
го були великі сивуваті вуса. 
Вдома того вечора я застав 

лу. Приспішив ходу. Гармати 1 наказ правління й місцепко-
бухали далі. На схрещенні 
Андріївського й Воздвнженсь-
і:ого спусків дорогу neiwrojio– 
дил'и багнети двох. Третій 
стояв', притулившись ДО СТІ-
ни будинку. „Стой! Д6кумеи-
тн!"' Я спробував збутись на-
насннків маленьким крутій-
ством: „Та в мене ж тільки-

му службовців ДнІпросоюзу 
- - негайно з'явнтисі. для oxo– 
іюии .від озбіюсних банд про-
дополь'чнх силачів Дніщкк:о-
юзу. І з тіс:ї но'И ще бягатб 
ночей довелося мені, разом я 
іншими службовцями oxopo– 
няти велике подвір'я на Воз-
двпжсиській 1 і відбивати на-

що перевірили...” „Ґдс? пади червоних грабіишиків. 
Так я не пішов на Крути. А 
курси наші розгромила, боль-

Кто?" — Та ось недалечко, 
— кажу. — перед виходом на 
Софійський майдан, воя-
ки . . . ” - „А-а! Так то 
прявітельственнис . . . Так там 
Часе усгіилі? . .” А хто 
ви? ' ноцікавивса я, нока 

шевнцька артилерія - тяж?(смертоносні бої на горі Ще 
кий набій, пробивши дах. здс-

вав шалений гарматній об-
стріл Києва, набої руйнували' 
й запалювали будинки, ни-
одплн цілі родини. На вули-
цях з усіх боків точилися бої. 
Володимирська перед тсле-
графом і далі до Подолу, oco– 
бливо перед Старокиївським 
участком поліції, що кілька 
разів переходив з рук до рук, 
височіла барикадами з велн-
чезннх катків телеграфічно-
.го кабелю, що допго ще потім 
за лишились неприбрані иа 
вулицях; довго валялись бі-
ля барикад і просто на вулн-
цях та пішоходах присипані 
снігом трупи і тих і тих. Ку-
лі джмелями літали' в усіх 
напрямках — в стократ гір-
шс, пін; то буває на воєнному 
фронті: там ворог тільки enc– 
реду, тут він був усюди. 

Годинами тривали запеклі, 

рейдом очистив від большевн-

бравса до' Печерська й допо-' 
міг відбита від ворохобників 
Арсенал. Потім знову боров-
ся з будинку семінарії, що 
стояв високо над Возяесенсь-
ким спуском' і стратегічно до-
мінував над Подолом. Закін-
чив боротьбу тільки тоді, ко-
лн семінарія була цілковито 
зруйнована й підпалена гар-
матнімн набоями — тими са-
мнмн. що-ними спалено й бу-
динок Мііхайла Гручііевсько-
го, де загинули ^неоціненні 
рукописи її документи укра-
їнської старовини, ретельно 
збирані поважним професо-
ром усе його життя. 

Ллє то ще не все. 9-го лю-
того до Києва вдерся з свої-
мн бандами пил копни і; Mypa– 
вйов. 

Наклавши на місто контрн-
буцію — мільйон карбован-

м-.riif -яіи,ти-ь t" nitifi.Ho– нг. ц . д і т і ним л. ТЛІ мору И.! 
г о п штабу на Львівську 20 Волздимирській вулиці, заізуючи посвідку з місця бра 
- , я г,тпЛк-,гм лиряднсенняіна два бльокп від опепи й зов- ці - ліяшросоюзу -
сЬпоііт' іііч Київ.' бо Респуб-ІсІм недалеко від будинку і - рабочая красная 
S І н ^ е ц і - чермн^ІМеяіральної Ради, фронтово.'дія. . ." Посвідку, мені повер. ^ Майже два тижні (а що 

кавнці, що так само не раз'ців і подбавши, щоб ті гроші 
їм' молювап нашу викладову за- переходила з рук до рук. До-!з населення були стягнені, 
ж лю. і курси значно пі:аршс! всо і героїчно тримаві а булн-! колишній царськніі жяндарм 

було підновлено вже н буднн-Іїфіі духовної семінарії, до від Муравйов ітзпустив но^місту 
ку самого Міністерства 

на , — так пишуть амсри-
канські газети про цього 
небуденного доктора ветс 
ЩШарИ. Який, лікую ги CUM' 
патигні тваринки, знайшов 
ще гас і змогу .дикуватії 
на бляшку" історію Амери-

першу чергу цікавилась вона ра. гордощі стейту Люїзія-
внутрішньо - американськими 
-правами, політикою в най-
кращому розумінні цього сло-
ва, і В цьому аспекті зроби-
ла багато добра для нормалі; 
::лції американських відносин 
в' добі громадянських потря-
?сень, воєн і революцій. Бага-
ТО' МІСЦЯ присвячувала вона 
американському законодав-
ству і політичним справам 
столиці краю, Вашингтону. 
Спеціальну увагу звертала на 
расові соціальні та релігій-
ні проблеми молодої держа-
ви; зокрема, була довгими 
роками чемпіоном волі для 
чорного населення на півдні, 
гостро осуджувала нсвільннц-
тво. Зате справам і подіям 
„старого краю" присвячува-
но менше місця в тодішній 
пресі німецьких емігрантів. 
Тут, на нашу думку, було 
джерело занепаду тієї преси! 
Без тісного контакту і кров-
но-траяиційних сентиментів із 
країною свого походження 
струмінь нових, інакших об-
етавин заллє кожну емігра-
цію, навіть таку сильну й ве-
лнку, якою була колись ні-

би мас в кишені, нині піш-
ки не ходять, навіть в АмС' 
риці. Хай і дядько Ссм за-, 
бере свою геєну пайку, то 
все ж таки бідному голові' 
каві щось, трохи зилиши-
ться. 

Ну, але минулого вівтір-
ки наш знаменитий історик 
дотягнув уже до 80 тисяг і 
заявив відверто містерові 
Маргові. що не вступиться 
зі стації, .rirwi його вижв' 
нить силою! Вел, хай яо-
"побують! Тоді стейт Люї-
?іяна проголосить сецесію 
з Ун:ї... 

Гроші, як. сказав один 
ч'удречь. цс добра ріг. лаг 
г не тільки опнп сторона 
"гуїлі. ОІУЧ аспект внстц-
чі; д-па Саса Яворського на 
тлсвізЯ. . Тау - щасливо 
"'-11ЛОГЯ. '"о two екзамен 
з істопіл ЗДА зійшовся з 

я нл-
"лг'кноспі і соборнопти У' 

'-пахни. 1 в'-юдч. кипі не 
чЩниіп 'ід не допигаїа на-
"'я ропіпігна пропаганда, 
-t" г ПІП.ги, ''ІПІІНІ urv'– 
-ікп і ЖЬРТП бнетпоимчо?о 

порц.пячпіп^о вже. в цЩ 
'-тіні „Cart" a vaiuv npu– 
-'KM.ifw ..ДгАпйй ?ігть і 
-wvo^a шкоча", — знає те--
т і кожний амепикучець. 

КОРОТКО, пгчі доктор Я -
"оп”ький. герби Сас. ,зр6-
KvaP jttfvpi гпоші. але й зро-
'we добру робпті( для всіх і 
-"і всіх нас. Тож, хай живе 
наша шляхта! . 

От. школа, що пан шлях-
4wt не зможе віяти угасти 
у Вегсрницях „Свободи"! А 
буде там файна кумпанія. 
гка напевно дала б йому 
цобрії ради, як пг,гко позбу-
тися ті'Х тисяг. Пан доктор 
"""Лйи був залишитися в Ню 
Порку на ию суботу, але 
'піНя летіти додому, бо він 
і Мама сильно вже стужи-
липі ла своїми „сасепята-
ми" (ас їх. славити Бога. 
аж п'ятеро"). Повезли їм 
гарні гостинці і нове гисло 

ВгсСЛ'ки". І к с і ) . 

„ТАЄМНИЦІ ЕСПАНСЬНОГО ДВОРУ" 
Лондон, 

поширені 
романи під цісю назвою. Byp– 
хлнві події в Еспанії — ре-
волюція, повстання, трома-
:іямські війни з участю різ-
них претендентів на трон — 
давали матеріял для таких 
романів. Після встановлення 

У 19 віці були ботажу проти німецьких oicy– 
світі сенсаційні паційних армій. Лекер нпво-

дпть слова Із звідомлення 
члена центрального комітету 
компартії Оґюста Аве в 1939 
році про тактику „вождів" 
партії: 

..Улаштовувати маніфеста-
ції проти уряду і ставати на 

Росії большевицької дикта-;чолІ їх, але ці маніфестації 
тури і з поширенням комуні 
етичних партій у різних кра 
шах, з'являються спомини 
романи, репортажі з діяльно 
сти всякого роду большевиць-
ких ..вождів". Це тепер засту-
пас колишні „таємниці еспан 
ського двору". 

В січні вийшло чергове чи 
сло газети „Ля Насіон Сосі 
яліст" у Парижі. Ца газета є 
органом „Комуністичного де-
мократичного і національного 
руху" у Франції. Провід у цій 
трупі мас ОҐЮСТ Лекер, ко 
лисі, вірний товариш „вождя" 
— Морріса Тореза. Але як "цс 
буває часто в диктаторських 
партіях, Лекер, прпднвившн-
ся до політики своїх вождів, 
„збунтувавса'і покинув" пар-
TUO. Звичайно, „вожді" прбк-
лали Лекера, як „зрадника" 
І „агента імперіалістів". Але 
він не змовчав і почав роз-
кривати на шпальтах своєї 
газети різні таємниці фран-
цузької компартії. 

Із цих ревеляцій видно, яку 
ків увесь Старий Київ, про^-вбогу ролю грали і грають 

„вожді пролетаріату" — То^ 
рез, Дюкльо і інші начальнн-
ки компартії Франції. 

Як відомо, французькі ко-
муністнчні вбжді у 1939 році, 
з вибухом світової ВІЙНИ СЛІ-
по виконували директиви з 
Москви: в е с т и завзяту 
пропаганду проти участи 
Франції у війні з Гітлеіюм. 
Навіть 1940 родсу, коли Фран-
ція була окупована німсць'-
ким військом, „вожді" фран-
цузьких комуя,істів nporoj!o– 
шувалн, що цю війну фран-
цузам накинули „каліталіс-
ти", і що боротьба проти не-
безпекИ німецького імперія-
лізму була ..леґсидою", щоб 
„обду'рити робітника". 

Як стверджує Лекер у сво-
їй газеті, комуністи Торсз і 
Дюкльо дали директиви міс-
цевим організаціям партії, 
щоб не робили спротаву і са-

Зс-
„Ми мельннх Справ, на Софійсь 

гвар-Ікому майдані. 

самого початку укріпився за- своє „військо", що кинулось 
гін січовиків, ltf він, той за- оскаженілими шакалами -
гін 3-го люто'гоі прорвавшись грабувати, нищити і вбнватіі-
із оточення, блискавичним і вбивати,. . Як доносила амби-

сВда австрійської^ уряду з 
Києва своєму урядові 2 квіт-
ня 1918 року, самих офіцерів 
Замордовано тоді в Кисні 
2,57в. -

не повинні ніяч бути спрямо-
вані проти німців". 

Комуністам кахазіно дома-
гатися, щоб владу в держа-
ві передали ТсрезовЬ Кому-
ніст Аве Тізяачас ' в своєму 
звідомленні. що Торез у ТО-
ДІШИІХ 0бсТЛ'іИН8Ч міг Си 
прийти до влади у Франції 
тільки як „ґайляйтер" Пт-
лера . . . 

У своїй статті Лекер пише, 
що французькі комуністи в 
провінціллвних містах, одер-
жавшн такі директиви з Па-
рнжу, вважали їх за діло 
провокаторів. Тому вони хо-
тілп вкинути в воду одного 
посланця. Що приніс таиі на-
кази від Тореза. 

Але це була помилка. В 
дійсності, комуністичні вожді 
засуджували иа ,сУерть тих 
членів партії, які'не хотіли 
йта за їх наказами. Такий 
був комуніст Гіньон, що, всу-
переч директивам вождів пар-
тіі, почав організувати пов-
стаиня піюти німецької оку-
пації 1940 іюку.- Коли Гіньон 
наприкінці війни домагався 
ВПЛСНенНЛ, ЧОМУ ЙОГО :'.aey– 
джено на смерть, Торез нака-
зав його виключити з партії. 

Лекер згадує в'своїй статті 
цікавий документ компартії, 
виданий у Париясі 1941 року, 
за німецької окупації. Провід 
компартії домагався в цій 
брошурі легальної діяльності 
партії, волі для комуністичної 
преси і пропонував німеці.ко. 
му окупантові створення „иа-
родногр ітіяду" на чолі з ко-
М5гністами, замість уряду Нс-
т е н а . . . 

Яка була б дальша „полі-' 
тика" французької компартії 
супроти Гітлера, не можна 
тепер сказати: похід Гітлера 
на Схід зробив французьких 
комуністичних во:кдів в одну 
мить „патріотами'' й „оборон' 
цяин". 

Статті Лекера показують, 
що комуністи Франції, nepe– 
жнвають глибоку кризу. 

11. Л. 

Читайте укрпіигью ккижкв 
а галети., бо часте чвтппвл 
педв до просвіти, а просвіта 

- Ц0 СНЛ4І 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шикаго, Ілл. 
40 1'ІНЧЯ УКРАЇНСЬКОЇ НА. 
і о д к о ї РЕСПУБЛІКИ В ШІІ. 
КАГО З УЧАСТЮ МІН. СТА. 
Р А З КАНАДИ І КОНІ'. В. О. 

Г1.1-11. 

Треба було покласти багато 
:іупіль та піти на різні ком-
проміси, щоб могти відсп'ятку. 
пати об'єднано 40-річчя Укра-
інської Народної Республіки в 
Шикаго. Але, при щирім хотін. 
ні і добрій волі представників 
обох центральних місцевих ор-
галізація (Об'єднання У країн, 
нськпх Американських Органі. 
зацій і ЛіГн Американців Укра-
їнського Походження), свято 
відбулося спільно і соборно, в 
дні 19.ro січня ц. р. а приявність 
і активна участь в. ньому двох 
чільних чостей - міністра тра-
ці в канадійському уряді - у-
і:раінця п. М. Стара, та i;onr– 
реемсна.демократа стейту Ілли-
иой - п. В. О. Гсри-,. придали 
святу повага і величі. Після ві-
діграния оркестрою СУМА а. 
мернкангького. канадійського та 
українського гимнів, свято від-
і.'рнв у залі школи Шопсна "ні. 
m i 1С00 осіб) голова ОС'сднаи. 
ия інж Степан Куропагь. віта-
'очи владику УАЦП Прсосн. 
" - W B l f w w " " Ш Т І п у х ш ' ґ І. ТІ..і . і 
Ігумена ЧСВВ о. Фсціцу та йа-
ро.чн церкви св. Микола;: о. Со-
тгря Голика. ЧСВВ, гостей та 
всіх присутніх. 

Першою точкою програми бу- я 

(Придали святу високого рівня. 
Започаткував їх промовою в 

англійській мові, представник 
Ліги п. Ф. Васильківський. Ад-
сокат М. Гінко представив дос : 

тойного гостя конгресмена В. О' 
Гору, який виголосив промову, в 
якій з драматичною експресією 
накреслив етапи розвитку укра-
інського державництва всіх пс-. 
ріодів нашої історії і відмітив 
иелиішй і творчий дух боротьби 
народу, t:to сьогодні складає 
блискуче ипнт свосі нндержли. 
uocTU і вірности своїм ідеалам: 
Промова виявила, що в особі 
конгресмена п. Б. ОТсрн наша 
справа мас щирого приятеля.'— 
Головним українським промов, 
пем на академії був проф. Р. 
Смаль-Стоцькнй. ІІрслегснт ау-
пинивсл над одним з нпйболкь 
чіших питань нашої історії ' — 
причин нашої бездержавности, 
дгіїпукі 'ючш :ь їх у наших клас. 
них просинах і помилках, а 
свої докази базував на нашій 
історії. Прапла. можна б мати 
застереження, чн гласне така, 
хоч би з найбільшою майстер. 
ністю злінтерпрстована тема 
підхОднла п'д характер сгята 
40-річчя гспжачногти. Прчте. 
вона г:гмні:ала сильне npa– 
:ксни; 
КЛЯК JMipou-:пця, ;стспчи. 

в ШИКАГО ВІТАКУГЬ МІН. ML СТАРА 

ш ИМ 

Зліва каправо: пані Іванів, рад. Ссмчшшш, п. Домашевськяй, 
днр. Попадюк, дар. Пуцнло, Інж. Куропасв, мін. Crap, пані 

Crap, пані Бережан, мір. Гультан, пані Ленчндьиа, 
д.р Оренчук, п. ЛІневнч. 

грами виступали: чолопічий хор тая. Вони проводили його з ле-
иа присутніх, що на по- с у Р М А під керуванням проф. і топища до апартаментів у rosre– 
іротпця, ;етслчп, шану. о . Плешксвичаї та спеціяльно лі Конрад Гільтон, де відбулася 
іам'лть тігї У:.раїнм. що і .і іпрпшсні з-поза Шичаґо б. ар. І коротка товариська гутірка на 

поховала на,і:ладовищах, і тісї. JTI:C-T Київської Опери, баритон ( і л-уальні темп, а ввечорі того 
що жнгс і боретіся. Останнім п. О. Мартииенкв і співачка п-иі І дия заходом відомого укравсь 
пр^мпшіем був ПОГТЛІПШ'Я гіе^ь - 3 . Мсльничснко. яка пр:і аком 
з Канали мін. М. Отар, іцо про. н'пм?нті проф. В. Шутя відспі. 
мігляв в учфзїягькій і п днглій. вала кілька пісень з у :раінсь-

ь:'ій мовах, лагорі.уючн ряді кого і світового репертуару. 
ктуальину. плтаиь ідеологічно, j у зв'язку з святом представ. 

когц діяча-мецсиата в Шикаґо. 
Південь. дир. банку Тризуба -і. 
П. Пуцили. влаштовано в рс-
презеїггативиій залі тотеЛю Ам, 
басадор вечерю для міністра з 

чо відчитання 4-го Універсалу го і політичного зяІсту. ппг.'я-! і:чки Об'єднання українсі.ко-А- дружиною і для запрошених го-
УкрпїнськоІ Центральної Ради панич із боротьбою з' москопсь. І мерпкапемких Організацій — у стей. А в готелі Конгрес після 
п. І. Мотулком. після чого слі- ки-л коимгетн”ннм імперіял'л. проподі з п. інж. О. Куропасем 1 закінчення Академії відбувся 
дучпло відчнтанип проклямяпії, мом. Зокрема пі-м'тчп участь пітялп fcinlt-Tpa п. М. Стара та бенкет для учасників, п ЯКОМУ 
губернатора Стейту Тллиноп В. українців у Цій боротьбі і велм. його дружину, що прибули на J язяло у ч а с т ь багато осіб 

КИЙ, духовий потенціял y:cpaJn– ле-г^-исе п товаристві в і д о м о г о ' ' 
ціп за кордоном, зокрема в К і. і українського діяча п. В. Гуль- М. Семчашяп. 
н з і і та ЗДА. Закінчи.^ опій ки-і' і 

Г. Стрстона та меЛОра міста 
Шикяґо Р. И: ДсПлі і:.дч:ітлп 
п. А. ЗаГ.родгькнйі про внзнан-
ня lO.ro січня ..Уі:раїнськнм 
Днем". З окремим привітом 
^яерненняч від президента У-
НР,в екзнлі Д-D С. Вмтпнцького, 
виступив М. Ссмчцшин, який 
познайомив присутніх, хто це 
д-р С. ВНтпицькиЙ і які Його 
заслугп для укркІНсь::оі дер. 
жално.внзпольноі справи. Гу-
чиї і довготривалі оплески бу-
ли висловом пошани і признай, 
ня для президента УНР в окзн-
лі. Після підчитаний привіту 
від централі УККА "слідували 
промови, які і змістом І формою 

ступ п. мій. Стар побажанням, 
щоб „наша Україна скоро зно-
ву, стяла самостійною .і собор. 
ною державою". 

Після перерви - прсдстапнч-
ці місцевого українського жі . 
ноцтва вітали дружину п. мін. 
Стара, вручаючи їй китицю кві-
тів. слідувала 
тів, а відтак слідувала мистець-
ка частина, започаткована вже 
на початку свята коротким 'сон-
цертом духової оркестри СУМА 
під керуванням проф. І. Бара, 
баша." В дальшій частині про. 

Кружок Приятелів Пласту 
в НЮАРКУ, 11. Дж. 

- з а п р о ш у є — 
ГРОМАДЯН НЮАРКУ та ОКОЛИЦІ 

на 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
в суботу, 15-го лютого 1958 р. 

о год. 8-ій вечора 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ Ц Е Н Т Р А Л І 

180 Шльпм myju в -НЮАРКУ. 
Презентація Дебютанток із Плястових Станиць 

Нюарку й Околиці. 
Б. ГІРНЯКА ВСТУП 5 2.00 

БУФЕТ у заряді ВП, Пань. 

ч 
Н 
Ч 
Н ОРКЕСТРА 

Н Всі місця при столиках резервовані. Просимо їх своєчасно 
н замовляти в ..ДНШРІ". 281 - 15th Avc. Newark. N. І. 
3 Тслеф.: Bl 3-27КЗ 

Безплатне паркуванняя авт у "X'arsiiy Parking" -
4 545 Hiuii St (ріг HiKh'c5 William Sts.). 
M ДОХІД ІЗ ЗАБАВИ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ПРИДБАННЯ 
н ; ПЛАСТОВОГО ДОМУ в НЮАРКУ. 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
ГЛПДЕНЛВ. НІМЕЧЧИНА 

ПРАЦЯ УКРАЇНСЬКИХ 
л ч и й .їй; 

ні і західні українці. Тут зало 
жили вони українську школу. 

.Тут зустрілися на педагогічній 

Дерш. департамент 
пошукує супровідни-

ків-перекладачів 
Ню Иорк. — Державний 

департамент повідомляє, що 
його представники будуть в 
ДНЯХ ВІД 17-ГО ДО 28-го ЛЮТО-
го ц. р. в канцелярії Уряду 
Праці при 119 П'ята Евеню 
в Ню Иорку відбувати інтер-
вю з тими кандидатамн, які 
хотіли б працювати як cynpo– 
відннки-переКладачі. Кандн-
датн повинні мати загальну 

ПРОПАЩА СИЛА 

' (Закінченая зі стор. 2-гоі) 
80-их роках минулого століт-
тя в самШ лише Ф,иладслфії 
виходило шість щоденників! 
Сьогодні ПОЯВЛЯЄТЬСЯ ТЯМ ЛІІ-
ше один скромний німецький 
тижневик, що його в 1951 р-
почали видавати два нові емі-
ґрантн з Німеччини. 

Ще одне цікаве явище за-
нотовано в цій публікації: ві-
дома під час першої світової 

читнсь І не одного yctcper–' краю;' що глибоко респекус 
тнсь, на плюсах і мінусах ін- j свободу слова, мову, культуру 
шнх етнічних груп у цьому й традиції своїх, громадян. . 

освіту, яка відповідала б-рів-.війми антинімецька иагінка 
неві каледжу та плинно воло- ММ0ВЛІ0Сгься проф. Віт-
діти англшською мовою йіл -

або кількома іншими ке - - „пстерія ). одо одною 
мовами. Ці супровідникн-пе-
рекладачі мали б бути ком-
паньйонами чуишнннх про-
відних людей і техніків, які 
подовжують по ЗДА. Почат-
кова платНя від S18 до S22 
денно і дісти від S12 до S17 
денно. Можливість пестійної 
праці з річною платнею від 
S4,525 до S6.390. Голоситяся 
між 9 год. перед полуднем і 
5 год. по пол. в Ню Иорк 
Стейт Емпльоймент Оффіс, 
119 Фіфт Аве. Ню Иорк, в 
днях від 17 до 28 лютого, те-
лефон Орегон 7-9100. 

Чатаате украшські кмшкаиі 
В ' газети, Оо часте читааня 
веде до простій, в просвіту 

- ое сала! 

11 ГО-

ловною метою було знищення 
німецького друкованого слова 
в ЗДА - викликала зовсім 
ПІЧ.ГИ.ІС:І::-С явище. ЗамісП. 
прискорити смерть тієї преси. 
за психологічним законом 
протяакції, самозбереження -
припізнени цей процес зянс 
паду на яких деі ять років! 

Преса с барометром і:сипу-
чости кожного народу. зок-' 
рема ж його еміграції. Тому 
студія проф. Карла Віткс над; 
колишньою німецькою про-
сою в ЗДА - це Т:̂ К-.ІЖ ciy-j 
дія над еміпюцісіо цього на-' 
роді'. Американські українці j 
мають змогу не одного iian-J 

Ділимося сумною вісткою з Родиною і Знайомими, 
що з -Волі Всевишнього, заснув навіки, 

дня 1-го лютого 1958 року, прожитті 68 років, 
НАИДОРОЖЧІІП МУЖ, ВАТЬКО ДІДУСЬ 

і БРАТ 

Іван БЕЛЕИ 
'бувший Радник Окружного Суду в Сяноці. 

Похорон відбувся у вівторок, дня 4-го лютого 
1958 і'., о год. 9-ій'рано, з-похоронного заведення 
п. Павла Гаріса в Рачестгрі, Н. 11. 

У глибокій жалобі: 
ІОЛШ. — дружина 
ЛЮБА і ДАР1Я - доньки 
Д-р ТЕОДОК і ЇОРІП з Родиною — біштн 
Роман ДОМБЧКЇ?СЬКИП - зять 
ЗІРКА - І внучка. 

З нагади'вінчання дочки пан. -праці українські вчителі зі сх ід 
ства Дсво:ічукіп няини Ольпі иЬс і західиіх земель. Тут поча 
під час весілля п Нюарку. Н. лася їхня праця над національ 
Дж.. переведено збірку в сумі цим освідомлпнням нашої ДІТВО-

Філателісти і 
ПРОДАЮ 

ПОШТОВІ МАРКИ УKPAUU1 
державні і недержавні виїгус и. 
Великий вибір марок, бльоків. nor.– 
ністок, конверт І філателістичної 
літератури. Також приймаю дії п;ч)-
дажі і KynjTO подібний мктзріпл. 

Писати на адресу: 
JOHN B U L A T 

P. О. Box 9t Yonkers, N. У , USA 

S31.30 і призначено ії до розпо 
ділу поміж вчителів з Сандеиав 
в Німеччині, які під цю пору 
знаходяться в домах стагців в 
Німеччині. Квоту цю я розподІ-
ЛИБ І від імені обдарованих 
складаю щиру подяку всім 
жертводавцям і Ініціаторам зб!р-
ки. Табір Гайденав в Швн.-Зах. 
Німеччині був чисто україн-
ським табором. Тут вперше по 
600 роках неволі стрінулися дві 
вітки українського Народу. сх1д-

-v-H-44-H-t-44^4-t-H-t4.X4^4.4.AJ,A4.J.XX4.4.4.4.4.4.4.4.4.J.4,4.4.4.4.AJ; 

І Увага! Увага! НЮ БРУНСВИК 
і ОКОЛИЦЯ ! 

УКРАІНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ 
в'НЮ БРУНСВИК, Н. Дж. 

о - у л а д ж у с - ' 

ЗАБАВУ - ЗАПУСТИ 
0 в СУБОТУ, дня 15-го ЛЮТОГО 1958 р. 
? у ВЛАСНІЙ ЗАЛІ нри Guilden St., New Brunswick, 

ПОЧАТОК о год. 7:80 вечори. 

О Омачний добірний БУФЕТ. 
Музика п. І. CAKLAN'O. 0 ' ' , . 

ос^зосг^ос^г 

N. j . 

)ОССГнОС^ЗОСГЗОС^ОСГЗОСГЗОСГ^МХ^ЗОО 

Заходові КРУЖКА ПЛАСТ-ПРИЯТУ 
в НЮ НОРКУ 

у НЕДІЛЮ, 16-го ЛЮТОГО 1958 р. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

в НЮ НОРКУ - 1 4 0 2-га'Евеию 
- — в і д б у д е т ь с я - ' 

ДИТЯЧА КОСТЮМІВКА 
БАПЬ У КНЯЖНИ СОНЕЧКО 

на яку запрошус 
УСЮ .УКРАЇНСЬКУ ДІТВОРУ Великого Ню Норку 

і Околиць. 
ПОЧАТОК о год. 3-ій по полудні. 

- Різні несподіванки - 1 

БАТЬКИ. ПРИЙДІТЬ З І СВОЇМИ ДІТЬМИ ! 

12. Л І Т Н І П У КРАЇНСЬКІШ 
СКРИПАК - НЕРЕМОЖЦЕЛ1 

конкурсу 
На обрії, украінсАиогр музич, 

ного мистецтва, зокрема його 
с.фнпкової ділянки, лоявиксл 
многонадійний талант: Андрій 
Заплатннсьі:нй. дванадцятнліт-
пій ^іень 5-ої клясн у Филадлї і-
фії. та Сетлмснт Мюзік Скуп п 
тому ж місті. Андрій Заплатнн-
ський (нар. 9 березня 1946 p.1 . 
ткни грас на скрипці від 5 -ю 
у. життя, здобув неабияі:ий 
ісяг: у конкурсі Филадслфійсv– 
to! Оркестри (для виконавцю 
і о 13-го року життя) він' етап 
переможцем і внаслідку ціг.ї п?-
ремогн виступить я:с соліст з 
з ціс.ю оркестрою у суботу, 8-І о 
лютого, в черговому, третьому. 
..дитячому" конкурсі. викоиую-
чн Вівальді концерт А дур. 
Цей твір, до речі, тільки нсда.;-
ю віднайшли в Італії і нашому 
Андрійкові припала честь вико-
чптн цер концерт уперше в 
Америці. 

Дванадцятилітньому віртуо. 
юні - скрнпакові Андрію Запла-
гннському треба поба:кати як-
найкращого успіху в. йогр ви-
-гупі 1 в дальшій праці. Сергл 
ччфаїнсь;:ого доросту він займз': 
рідке й відповідальне положеи. 
ня: у майбутньому репрезенту-
ватиі як . скрипак, українську 
музику й українську культуру. 
Щастн Боже! ' Ар. 

ри. Праця гайденавськнх вчи-
тслів йе пішла намарно, бо сьо-
годкл їхні вихованкя в далеких 
заморських країнах, як палкі 
українські патріоти очолюють, 
самостійницький рух і з вдяч-
иістю згад^'ють своїх давніх 
вчителів. І ми вдячні їм. що ду-
хові скарби знань і л ю б о в и 
своєї батьківадини знайшли в 
їхніх душах так голосний від-
гомін, 

Фарель. 15 січня 1958. 
Юськевич Ізмдор. 

колишній вчитель з Гайденав, 
а тепер голова М.П.У.Е.Н. 

в Фарелі. 

DR. SOFUA KUNGYS 
14 vcrmont Avenue NEWARK, N– 

повідомляє про 

ВІЦРИТТЯ 
дЕнтастичнок КАНЦЕЛЯРИ 

в НЮАРКУ 
ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: 

від 10-ої рано — 8:30 вечора. 

1ф-У0фвУО-0ЮФОЄУ'-У'01.1ф"ф',,',фФ0"0""І 

ХОЧЕТЕ ЗУСТРІТИ ДІРИЯТЕЛІВ ТА ЗНАЙОМИХ З ОКОЛИЦІ 
І ПРОВЕСТИГГАРНО ВЕЧІР. - П І Д І Т Ь Н А 

РЕПРЕЗЕНТАТИВНІ 
Традиційні Вечерниці 

„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 
в СУБОТУ, 15-го ЛЮТОГО 1958 р. 

'в залях УКРАЇНСЬКОГО' НАРОДНОГО ДОМУ 
при 140 Друга Кеюо н НЮ ПОРКУ. 

Аранжує ред. Лев ЛЕПКИИ Ф Грас оркестра В. БОСОГО 
ПОЧАТОК о год. 8:30 вечора Ф BHCTJH дебютанток о год. 11-ій 

'виишоБ з ДРУІ;У 
та рознімається псредплатікії:ам 

1С-нй том творЗз 
ІВАНА ФРАННА 

(СЬОМА З ЧГ.РГІЇ К1ШЖІСА) 
Прлд.,і5..:ус:.:о лр.:ймати пс^едплагу: 

ICNYJJO-SPIL;;A PUBLISHING СО. 
68 Eae! 7fh Street New York 3, N. Y. 

ГІлптне n m m оголінненни 
гпт-'-кг.'Л'Гісюсі'сі'П'гаїЯсасзггсаїЯЗ 

KE-ELECT 
for MAYOR 

ALBERT 
J. ZAK 

УКІ'АЇНЦІ ГЕМТРЕМКУ ! 
ГОЛОСУЙТЕ 

ПРИ ПРАВИБОРАХ 
п д:іі 17-го ЛЮТОГО 

в ГКМТРКМКУ 
на теперішнього Майора 

Альберта 
И. ЗАНА 

Майор Альберт' П. ЗАК старався через в років поліп-
шитн відносини в місті Гсмтремку В КОЖНІЙ ДІЛЯНЦІ ГОСПО-
дарського І культурного життя та особливо, щиро відноснв-
ся до українського населення міста. Зокрема Майор З А К 
старайся, берегти інтереси робітництва і взагалі працюючих 
в Гсмтремку. Він провадив ретельну господарку міста, а 
оголошена недавно програма Майора ЗАКА, передбачає 
дальше поліпшення відносин в Гсмтремку, у вичислених 
в програмі 10-ох пунктах. Тому голос відданий на nepena– 
бір Майора ЗАКА с голосом в користь мешканців Гемтрем^ 
ку. Слід зазначити, що Mnftop ЗАК відзначив роковини ук-
раїнської держашіосіи 22-го січня 1957 і 1058 pp. виданням 
окремої проклямлі((і „Українського Дня" в місті Гсмтрсм^ 
ку. а далі, що Майор ЗАК с індорсоваинй до леревпбору 
па давне становище майора Украінсько-Амернканськнм 
Гетьманським Союзом і Українським Демократичніш Клю-
бом v TCMTJICMICV. . 

Щ Передпродаж квитків: . .АР^А" І8 Іст 7-ма вул. ,ЕКО" М5 2-га Евсня. 

Сергія Жарова 

ДОНСЬКІ 
КОЗАКИ 

ХОР і ТАНЦЮРИСТИ 
MOSQUE THEATER 

СУБОТА ВЕЧІР 
15-14) ЛЮТОГО 1958 р. 
Білети в продажу' при кл-1 
театру Mosque і Памбсрґсра 
в ціні S 1.00. 2. 3. вкл. текс. 
Поштові замовлення: Mosque, 

Newark, MArket 3-18r5 
Всі місця резервовані. 

-Р ^ 

У ФІНЕКСІ В ПІДМІСЬКІЙ ЛІТНИСЬКОВІЙ ДІЛЬНИЦІ: 
Коло 000 родин ялкупило парцелі вяртости поняд 1.500,000 дол. 

Ії,ігпто із них відмовилися продати ті парцелі ПА подвійну 
ціну яякупу. 

Уявіть собі скільки вартоіпн принесе Вам нарнелп і і 10-ти ак-
рік. яку, Ви можете сьогодні іаі:упнг:і лише за 050.00 лол.? 

"Місто Фінекс с. майже одиноке місто в світі, яке розбудовуїггься 
скорим темпом. Одні і:з найбільших індустрій, як: (it.ncr.il 
Electric St Spcrrv Rand та інші, вже будують тут свої фабрики. 

, Крім тої-о Фінекс. іл своїм гарним повітрям, вже сьогодні г. яай-
крішднм місцем для літників, та незаступиим для людей хио-
рих на астму, легені 1 т. п. 

Коли бажасте дещо більше знати, прошу писати до: 
ARIZONA INVESTMENT A REALTY CORPORATION 

4117 Е. Bell Rd. R. R. 2. Box 988, 
PHOEN1X, Arizona. 

New Subdivision with 5 St 10 acres parcels could be purchased s1ift 
,ii– Tidal Price only S050.00 pvr 10 acres wilh Ю'і down 

A S 50.00 Monthly incl. 6r
lf. 

We also have other good investments from 1 up to 1,000 acres 
of land, from S Я5.00 per acre. 

:– 

Your Broker 
of 1'aradiH' УаІІсу . 

in Phoenix, 'Arizona 
WHHney 5-6974 - LveniiiR 

vft 3-5362 n.tv 

-

-

a 

УВАГА К^^Ж^І)УВАГА! 
Чи Ви вже використали ВЕЛИКУ ЗНИЖКУ ЦІН і нагоди ЮВІЛКЮ .N Г(-
Спішіть НЕГАЙНО В ряди багатьох тисяч вдоволених клієнтів, які ВЖЬ нико-
рнстали цю нагоду і ЗАОЩАДИЛИ БАГАТО ГРОШЕЙ замовляючи у на. по-
кччюк для своїх рідних. Пригадуймо, шо хто замовить НЕГЛПНО в на. паї.)-
нок. заощадить приблизно 15'.. на обииженні цін і піс додатково отрнмп.. 

5 М СПЕЦІЯЛЬНОЇ 

to ЮВІЛЕЙНОЇ ЗНИЖКИ 
Наші цінн тепер с дійсно КОНКУРЕНЦШНІ і тому закликаємо: 

ПОРІВНЯЙТЕ НАШІ ЦІНИ з цінами інших фірм. 
На терені Америки^ маг.мо слідуючі представництва: 

Mr."wT LAHOSHNlAh MrT 0 . e P 6 K Q T Y L U PARCFX SERviCE ol UTL 
1028 Kcnilworth A v c 719 - 5th St., N. E. 10 Garden Street 
Cleveland 13, Ohio Minneapolis, Minn. 
Tel.: PROspect b069fl Tel.' FE 2-2045 

N. HORYSLAWSKYJ 
80 E. 7th Street 
New York 3, N. Y. 

1ІЮ.ІРК! НОВОВІДКРИТА ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ 

J. PELENSKY - І. ІІКЛКНСЬКИП 

JEWELRY and G1FTS 
685 SpriiiRlield Avc. (між 18 l 19 пул.) NEWARK, N. J. 

Тслеф.: ES 5-2467 
ll.i складі у великому виборі: 

І -up пі і... і й имсрнкаїїсмсі ГОДІІНІІНКИ, відомих фірм. 
' -9 П Р Е Д С Т А В Н И Ц Т В О Ф І Р М И " L O N U I N E S " - ; 

ШЖУТКРШ; ОБРЛЧ'И; КРИШТАЛІ!: РАДІОАІІАРЛТІІ: ( 
"BLAUPUNKT" Г. інші; МАШИНКИ до ПИСАННЯ; 

ВІЧНІ І1КРЛ і т. д . 
МЛТКРІЯЛІІ; ХУСТКИ й Інші ТОВАРИ, потрібні до 
ВИСИЛКИ до КРАЮ, ВК.ІІОЧІІІІ з полагодженням самої 

висилки. 
Ш НИЗЬКІ Ц І Н И ! НА ВСІХ ТОВАРАХ ОПУСТ ! 9 

Крамницл відкрита: ІДОДКННО — віл 9 рано до 8 вечора 
в НЕДІЛЮ — :іакрито. 

New Haven, Conn, 
i d - 1.. О. 21544 

"ONlSTER" 
68 12th Street 
PitMrargh 3, Pa. 

INTERNATIONAL ОІП 
PARCEL SERviCE 
4230 Tennyson St. 
Denver 12, .Colorado 

Mr. 1. ANDR1JUK 
854 Northampton Street 
Buffalo 11, N. Y. 
U. S. A. 

Mr. M. SLOWlKOWbKYj 
107 Durnan Street 
Rochester 21, N. Y. 
Tel : JiOpMns 7.71 W 
Mr. R. CHOJNACKYJ 
653 Paulison Avc. 
Clifton. N.J., USA 
Tel PRescot 76481 

239 South Broadway 
Baltimore 31. Md. 
Tel.: OR 5-064П 

Dr. Wjrfodymyr RYZEWSKYJ 
American Travel Service 
2134 W. Chicajeo Avenue 
Chicago 22, luTnois 

PARCEL SERVICE of UTC 
24 lvce Street 
Will imantic , Conn . 
T e l : Harrison 3-9735 

Mr. M WOJTOWYCZ 
158 Mohan Street 
Utica, N. Y., USA 

New York 3, N. Y. 

ORcgon 3-9530; YUkun 2 0117 

Mt. W. JAN1W 
80 Warren Street 
Cartcrct. N. L 

UKRAINIAN TRADING COMPANY, LONDON 
Main (ППсе. New Y-.rk. cfQ . . M ( ) L o l ) U Z Y ТТІА" 

Іїонідомляї:мо. іцо ми т^нер в:юилаї.-мо: 302 Е. Oth Street 
РУЧНІ МАШИНІ! ДО ІІІІІТТІІ 

і зі всіма оплатами І . S-l.von 
ЕЛЕКТРИЧНІ МЛ1ІШНИ ДО ІНІІТТИ 

і ;ІІ всіма оплатами і S 7.1.00 
Вага машини ручної виносить 7 фунтів 
Вага машини електричної ї ї фунтів 

так. ujo машину можна долучити до пачки, тим більше, шо ми ТКНЕ!' і:ичі.і к -
мо пачки до 4о' фунтів ваги товарів та необмежену кількість артикулів. 

Як спеціялташй ДАРУНОК для українській дітей ня батьківишні до кож-
ної пачки ДОДХСМО 1 рухому ляльку з замикаючими очима і 1 музичну труб-
ку (сопілку). 

Всіх "охочих стати представниками УТС пімх-имо писати до Централі. 
ЗА УПРАВУ УТС: 

Ділоі-.нП ГСІ:ІМЛПП УТС: ІО. Тустиніиськнй Голова УТС: Л. Жуьіпі-м,ий 
ЦЕНТРА JM1 УТС: 

A. z. UKRAINIAN TRADING COMPANY 
1 St 1a Hunt Street LONDON. W– 11, Great Britain 

To не всеодно, ДЕ складати ощадності 
A^ar^s МІСЦЕ НАШИХ 

^ Щ І К ^ ОІЦЛДНОСТЕП 
Ш п л и . і і 1.11 п 11 

УКРАЇНСЬКІЙ 

ЩАДНИЦІ 
THE PARMA SAVINGS CO. 

в КЛІШІКІІДІ 
А не тому, що тут : 
1. НАШІ ГРОШІ с. І : Е З П Е Ч Н І . Вони не тільки с. обсзпс : 

чені Федеральною Агенціао, але й Гарантовані сімсот ТИ-
сячами долярід власного й розервового фонду; 

2. НАШІ ГРОШІ г. під ДОІІРІІМ ЗАРЯДОМ. Заряд не ли-
шс складаються а фахівців, але й мас: за собою досвід 42 
успішних років у службі для громади: 

3. НАШІ ГРОШІ с в УКРАЇНСЬКІЙ ЛСТАНОВІ. Нетіль. 
кн дирекція й персонал с українські, але й фінансова до-
помога йде на користь українським Товариствам; 

4. НАШІ ГРОШІ приносять нам ДОХІД, бо заробляють 

п.ілти.мі) 317. ІІА 
ОІЦЛЛНОСТІ 

П Р И Й М А Є М О О Щ А Д Н О С Т І З УСІСІ АМЕРИКИ 
ПОШ1Х)Ю. 

ш 
І WA ЗДУЛ,СіС CO. 

: 

(3. 
ЦЕНТРАЛІ" 
S830 U,tlv P...і.) 
Clcvcland-20 (Parma), О 
Tel.: TU 4 Ї 8 7 0 0 ^ ^ ^ ^ 

Р і к о с н о в а н н я 1915 
ФІЛІЯ (Ukrainian ОІПсс) 
2100 Profevwr Street 
Cleveland 13, Ohio 
Tvl.: PR 1-3627 

Я 1,000,000.00 мпГііга. 



БОРИ ВІДДІЛ ІВ У HC , На Флориді оскаржено ЗО осіб за спробу 
вислати зброю на Кубу 

. .Маямі, Флорида.. .— Феде-
ральнші прокуратор Джеймс 

Короткі Вістки 

Плмартин повідомив, що ЗО 
особам вручено акти ? ocxap– 
ження за те, що змовлялися 
вислати зброю кубинським 
повстанцям Фіделя Кастра, 
які оперують в кубинській 
провінції Оріснте. Цих 3MOB-
ників заарештовано в Біг 

Я Р 
REAL ESTATE 

. - ' i u . . 1.- .M.'NAl s т 

DR. R. P. SlTi:iTN 
M-i і хірургічні нор:ідв. 
Radiologv– Electrocardiograph 

(Heart) 
Приймаємо' "compensation" case'' 

1 -Blue Shield" 
Голини - від попелі ii:a до п ят 
ниці иі,т 12 30 ДО-2Л20 по йол. 

Н2 West 12th S t . NYC 
PHhne: OReeon 5 Я722 

DR. ANNA MESS1NG 
Л І К А Р З В А Р П І А Н И 

Косметика, лікарське усунен-
ня всіх вад цери, лаввого во-
лосся, зморщок. "Насілі Uiv 
liir" без операції. 

Приймав після умови. 
130 West 51 St., New York City 

Телеф.: P U z a 7-1282 

МИХАЙЛО КРАИЦ 
Український 

Ш r i.: N p:i ці я її mi ;iici!T 
Щодо 

АВТОМОБІЛЬНОГО 
ПОЖЕЖНОГО 

ГОСПІТАЛІЗАЦІЯ 
НЕЩАСЛИВИХ ВИПАДКІВ. 

''кора 1 чегна обслуга всюди 
в ІІІО Джерзі. 

За інформпціям”н: 
'5 West St. - COLON!A, N. J. 
Flllion 8-2651; FUHon 13970 

Г.АЛОН. 11. Дж. - B-BO св. 
Арх. Мнхаїл.ч. Відд. 213,- noui– 
домлис своїх членів місцевих і 
ПОЗЛМІСІІСВНХ. що" на річних :iGo– 
рах які відбулися 25-го січня -
1958 р . буй переобрання т”ой са- Паїїн Кі, і пізніше їх звільне 
вий Уряд, а саме: ' В. Галій. HO за К8ВЦІСЮ. 17-го ЛЮТОІЧ 
п р і л е : І. Сомик, злет.; М. Дань-
к с кпс,; А. Васараб. фін. секр. 
і рекорд, секр.: В. Савран. заст. 
секр : М. Росоловськнй і И. Вой-
ко. Ко'ггрольиа Комісія; Д. Ла-
ба. опікун хворих. Збори відбу-
каються що другий вівторок по 
першім. ТЛК ЩО слідуючі МІСЯЧ-
ні збори, відбудуться 11-го ЛЮ-
того 1958 p.. о год. 7-ій, веч., в 
УНДомі при 35 W. ІOth St. Про-
енться всіх членів прибути. На 
порядку: вибір делегата на 24 
конвенцію УНСоюзу і багато ін-
іиих справ, які не були полаго-
іи:ені на річних зборах. Довгу-
'очнх членів проситься прннес-
ги гною вкладку, бо інакше Уп-
ківа поступить згідно зі стату-
:ом. 

PATR1A REALTY CO. 
240 Е. 6th Street 

NEW YORK 3, N. Y. 

М а с м о д о П Р О Д А Ж У : 
І-род, дім на Queens village 

in. 

( п. пі : і п . п і ЦІНИ Д Л Я 
Читачів ..Свободи". 

WALTER S SZCZESN1AK 
Travel Bureau 

Посилки до всіх кікіїп. 
Забезпечення 

Публічний нот:ір 
224 . lackson Street 

Hempstead, L. 1. 
Tel: iYanhoc 3 0741 

Приверніть собі молодість! 
Заживайте знаний 

JALCA REAL ROYAL JELLY 
Чарівний відмолоджуючий 

і зміцнюючий еліксир. 
Пляшка а 100 пігулками 

522.50 
Пляшка з ЗО пігулками S9.50 

Чеки та грошові перекази 
адресуйте: 

М. А М. TRAD1N0 CO. 
320 - , 51h Avenue NYC 

кімнат, модерна .тазки 
in . гаоаж. повна ціна -
S 12.000; 

І-род. дім. Bcnsonhurst, 6 кім-
нг.т. олнвне отоплювання, 
повна ціна - S 13.000; 

Liquor store - ціна S 21,000; 
Bar A Grill — з добрими бу-

динками, ціна 5 28,000. 
1'. 11. її її і. к: Зголошуйте свої 
доми і би знеси. Масмо KJTT,– 
ців з готівкою. Зайдіть до 

нас, або телефонуйте: 
GRamercy 5-9070 

К У 11 У И Т В 
Я ПІЛЛРИГМГУПіАХ 

шо С:ОЛОШУЮТЬСЯ 

MISCELLANEOUS 

PREMIUM 

COAL 
STOVE OK-95 

ХВОРІ, 
HE ТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
HE ТРЕБА'ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗЛЖНПТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-па И. МІЛЛЕРА. ш 
вже завтра почустесь краще. 

:'.ілл:і це не варігться, ямі 
че заїшрюсться. а вжявасть-

я його в природнім виді, так, 
як г. у пачці. Тям то воно та-
кв помічне й корисне. 

Всі. що хворіють на неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
бивапия, завороти голови, 
"Й.'ІІ. у крнжах. короткий від-
дих. жіночі недомагання, ге-
мороіди', ревматичні болі й ін-
ні недомагання, повинні ще 

сьогодні зажити зілля Д-ра 
ШЛЛЕРА, ц. н. 
"J. М. L Herb Compound a 6" 
а вже завтра почустесь кра-
іце. Зілля це повинно naxo– 
дитяея, як перша поміч, у 
КОЖНІЙ ч:і і і. 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою 56.85. 
Якщо бажаєте зробити сво-
аому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
кн 5 10.00 з ііересялкою. 

Висилаймо також наше з1л-
ля до всіх країн Европи. ” 

Пишіть зараз долучаючи 
чек. або Money Order, на 
адресу: 

THE M1LLER СО„ inc. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

РОВЕРИ 
до всіх країн 

Европи 
' ГАРАНТОВАНА' 

ДОСТАВА. 
ПОВІСТЬ: 

Експресові Х А Р Ч О В І 
ПАЧКИ до 44 фунтів. 

:ож ГАРМОНІЇ. ЛІКИ і МАШИНИ до шігття 
ВИСИЛАЄ тільки 

TAZAB 
Third Avenue NEW YORK 3, N. Y. 

ALtjonquin 4-4160 

Сож най свідомий ужраіиешь n 
:о.кня свідома українка ааажа 
оть і-ікіім обов'язком симіїи в 
ч І.ІХ Українського Пародного 
'нпчу, - щоб своїм членством 

біяипита кадри ідейних yvaa– 
ІЯСкІППІ ГТІИІІҐІПІІНкІК 

тому, що змовлялися вивезти 
із ЗДА зброю на Кубу, ямуні-
цію та інше воєнне приладдя. 
Під час арештування поліція, 
сконфіскувала кружляк „Фі-
ломар НІ", на якому .були 
кріси. аптоматичйі пістолі та 
медикаменти. За незаконний 
вивіз зброї грозить кара 5-ох 
рокіп тюрми. Оскаржені - це 
і уГиті.кі політичні втікачі, 
але с мІж'нимиЛ такі, які ма-

лютого' т ь вже американське грома-

Голова Ради Економічних Дорадників 
передбачає економічну поправку в половині 

року 
Вашингтон. — Голова Пре- шиться число затрудиеннх. а 

шдектової Ради Економічних підприємці почнуть знову 

мас початися проти них судо- дянстао. Всі вони с прихиль-
ва .розправа. їх оскаржують в пиками Фіделя Кастра. 

Будуть змінювати погоду при допомозі 
водневих експльозій 

Вашингтон. — Дорадчий рячі термонуклеярної енергії 
Комітет Президента для KOHV– 
РОЛІ ПОГОДИ с т в е р д ж у є , 'ЩО 
незабаром люди зможуть кон-
тролювати погоди' ПРИ допо-
мозі водневих (нуклеарних) 
експльозій в атмосфері. Цей 
комітет переслав президентові 
Айзенгаверові д о датковий 
звіт, в якому стверджується: 
..Коли ми докладніше пізнас-
мо динаміку атмосфери, тоді 
буде можливо контролювати 
погоду при допомозі більшої 
скількости хемікалій або, що 
с можливіше, при допомозі ra– ^ ^ S S r S ; 

і Австрія і першу нагороду здо-
Гіун 22-річннп син власника го. 
теліо. Пн. ль Рілер з Тнролю. 
Другим прнАШов до мсти також 
австрієць. Тоні Заялср. третім 

- японець Хіяру Ігая. а чствер-
тим -1 американець Буд Всрнер. 

' Ф : : І N і І І И . " - НІ М І Ц І . К И Й M l l U – ' -

ер оборони Франц Штравс прн. 
інався, що нова німецька армія 
іатнме І протилетунсь:іі ракети, 
т е . мовляв, для повного вико. 
ристання їх у випадку війни Ні-
іеччииа потребує сильного лс-
-унства. 

a SO-ro січня 1958 року мн-
іуло 25 років від часу приходу 
і" влади в Німеччині Адольфа 

^тлера. З цілі нагоди вся німе-
дька преса і багато закордонних 
-азет принесли - статті, в яких 
іатавроваио ролю конссрватнв-
шх німецьких кіл, що промос. 
гили шлях Гітлсрові. шн:ори. 

ставшн иеаорісятованість 85-р!ч-
ного марніала- Гіндебурга. 

9 Лункий Сандіг - аиглійсь-
, КИЙ ВІЙСЬКОВИЙ МІНІСТер, Щ О В О -
істанній світовій війні був коман-
дантом протяракетної оборони. 

іД .р Вернер фон Бравн — керІВт 
І пик німецької дослідної лябора-
1 торії, в якій винайдено ракети 
v-1 і v -2 . був його найбільшим 
ворогом. Тепер Дуикан Саядіс 

і вислав грат^'ляційиу депешу 
'Кернерові фон Вравнові, шо як 
натуралізований амернкптч,агЛ 

І громадянин, г. одним іа керівник 
'учених у розвитку амернкангь. 
і:их ракет 1 штучних сателітів. 

2. Океанічні струми мають 
вплив на клімат і погоду' і лю-
дмпа зможе зміняти иурс стру-
мів і тим самим зміняти по-
году н клімат цілих країн. — 
3. Проби з штучним дощем 
вдавалися на ” -малих від-
тинках, і їх можна застосушь 
ти на більшу скалю. Амерн-
канські науковці перестеріга-
ють, щоб .ЗДА не дали себе 
випередити на цьому полі Ін-
шим країнам. 

У суботу, 8-го лютого кожний мешканець 
Ню Йорну й Околиці має зайнятий вечір: 
УНДім - ВЕЧЕРНИЦІ „СВОБОДИ" 

Дорадників Реймоид Дж. 
Солніс зізнявав на ПідкомЬ 
ії Видатків в Палаті Penpe– 
ентантів і твердив, що еко-. 

чоміка країни почне попрпв-

збільшувати видатки на фаб-
рнчиі інвестиції. — Президент 
Забезпеченев о г о Інституту 
Голбар Дж. Джансон заявив 
в доповіді в . АрІзонському 

ШТНСЯ В ПОЛОВИНІ ЦЬОГО po– j у н і в е р с и т е т і , ЩО Т е п е р ПІД-
су. Він тверднв, що вяжко і прш:мці повинні СЛІДИТИ, КО-
подіватися економічної по-Іли почнеться ріст економіки, 

прави вже в першій чверті і щоб скорнстати з тісї зміни, 
цього року,'але він передба-Іщо настане в господарці кра-
час. що „господарський зріст Іїни. яка тепер переходить, час 
почнеться вже в половині цьо-1 пристосування до нових об-
го року". В тому часі збіль- j ставив. 

ЛІКИ - до всіх країв Европи 
— в и с и л а є — 

Українська Професійна Аптека 
оплачуючи всі кошти пересилки на місце. 

Власник: мґр. МОДЕСТ А Р Т И М І В , дипл. аптекар. 
Пересилайте, вам рецепти, чи листи, або ВЬші побажая-

,пя, яких ліків Вам потрібно; решту ми виконуємо самі, сум. 
лінно, по мінімальних цінах, долучуючи до всіх ліків вка-
зівки, як їх слід уживати, назви і т. д . — в українській мові 

Всі швайнарські та німецькі ліки, яких не можна зовсім 
набути в Америці, висилаємо через аптеку в Бонні, Німеч-
чина. Висилайте Вашим Рідині: тільки оригінальні ліки. Не 
висиляйте ПІДМІНОК (ерзаців), бо ті, звичайно, не по-
можуть, а то ще й можуть пошкодити хворим. 

Приймаємо виконування всієї' можливої рецептури евр. 
І амер. шкіл. На Складі масмо також п'явки, раяьки, евр. 
термометри, нім. лікувальні зела д-ра Мадевса проти всіх 
недуг та ІРЖИ ft чудовий, німецький лік на негніткп. 
Швидка достава летунською поштою гарантована. 

Адреса аптеки: 
FlSHER'S PHARMACY , 

4438 Germantown Ave.( Philadelphia 44, Pa. 
Те!.: GL 5-2401 

АПТЕКА відкрита - в будні: 9:30 рано — 11 вечора; 
в неділі: 7 вечора — 10 вечора. 

ТІЛЬКИ GRAMERCY 
Licensed and Bounded by N. 1. Banking Commission, 

Д А Є ВАМ ТАКІ УСЛУГИ. 

ГРОШІ ДО КРАЮ 
Гарантована достава 2 тижні. Посвідки. 100 рублів S 10.00. 
Оплата пересилки S 5.00. Найбільше S 50.00 однимчіерекалом^л 
але Ви можете посилати стільки переказів, скільки бажаєтеІт' 

навіть до тої самої особи. 

ПАКУНКИ ДО КРАЮ 
Жадайте наших і 6 стор. каталогів і цінника на ліки. 

Наш 15-ий рік. - 1,000-чі задоволених клієнтів. 
GRAMERCY - Suite 925 

744 Broad Street Newark 2, N. J. 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

і перемодельовує проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймає футра па 

ПКРЕХОВАННЯ-8Т( lRAOF–. 
Відбір і достава на місце. 

J. WUJK1W, Іпс 
MANUFACTURING FURRIER 

i l l E. 7th Street 
New York 9, N. Y. . 

Tel.:. SPring 7-8710 

ПОСПІШІТЬ вислати НА ЧАС 
ПАКУИОК-ДАРУНОК НА ВЕЛИКДЕНЬ! 

PACKAGE EXPRESS S TRAvEL AGENCY, lnc 
(LlCENSED BY U.S.S.R.) 

BROOKLYN - 1530 Bedford Ave., cor. Lincoln Place, Brooklyn, N. Y. 
Tel.: 1N 7-6465 

NEWARK, N. J. - 312-14 Market S i , Nework, N. J. - Tel.: Ml 2-2452 
Посилати можна тільки нові речі (матеріяли. одіж, харчові продукти, ліки, машини 
до шиття, акордеони, і т. п.Ь Достава пачок Гарантована, а також підпис, аідборця. 
Всі видатки,' включаючи мито, оплачується у бюрі Фірми. Ковша посилка забеа-

'печена. 
Посилки доставляється адресатам протягом двох місяців; летунською пош-

тою 8—10 днів. Для вигоди клієнтів при бюрах нашої фірми є великий і різно, 
родина вибір товарів найліпшої якости по уміркованнх цінах. 

Фірма відкрита щоденно, включно неділю, від 9 рано до 6 вечора; в суботи 
від 9 рано до 4 по пол. В Нюарку Фірма в неділю закрита. 

Н А Ш І В І Д Д І Л І ! : ' - -
78 — 2nd Avenue, 

NEW YORK 3. N. Y. 
ORcgon ji'154(r 

651 Albany Avenue, 
HARTFORD, CONN. 

CHapcl 7-5164 

11601 Jos. Campau Avenue, 
DETROIT 12. MICH. 
TOwnsend 8-0298 

121 S. vermont Street. 
LOS ANGELES. CAL1F. 

DUnklrk 5-6550 

832 N. 7th Street 
PHILADELPHIA 23, PA. 

^ W A l n u t 3-1747 
3741 W. 26th Street 

CHICAGO 23, ILL. 
CR 7-2126 

ТЕПЕР Є ЧАС ВИСЛАТИ 
ПАЧКУ. ДАРУНОК 

г.лшим Кревним і Знайомим на ВЕЛИКДЕНЬ 
ЗРОБІТЬ КРЕВНИМ ПРИСМНБСТЬ ' 

ВИСИЛАЮЧИ ІІАЧКУ-ДАРУНОК ТЕПЕР, щоб Вони одержали на СВЯТА. 
Користуйтеся услугями відповідальної, ввічливої і скорої фірми. 

GENERAL PARCEL К TRAYCL CO., inc. 
(Licensed by the U S S R ) 

135 West 14th St. - NEW YORK 11, N. Y. - Tel.: CHelsea 3-2583 
Паша фірма одержала від ІНТУРИСТА спеціальний дозвіл па безпосередню 

ВИСИЛКУ ПАКУНКІВ до всіх частин ЕВРОПИ і АЗИ. 
Всі оплати, включно з митом, оплачусться v фірмі. 
9 ВИСИЛАТИ МОЖНА ТІЛЬКИ НОВІ РЕЧІ 9 

ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА. - КОЖНА ПОСИЛКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА. 
9 В БЮРІ ВЕЛИКИЙ ВИБІР ТОВАРІВ 9 

Відкрито ЩОДЕННО — від год. 9-ої рано до 6-ої по полудні 
в НЕДІЛІ - до год. 4-ої по полудні 

Для вигоди наших клієнтів відкрито філії в таких містах: 
900 Literary Road 
C L E V E L A N D І З , ОНІО 

TOwer 1-1461 

11339 Jos. Campau 
D E T R O I T 12, Michigan 
T O w n s e n d 9 - 3 9 8 0 

632 West Girard Ave. 
PHILADELPHIA 23, Pa. 
WAlnut 5-8878 

АРТРЕТИЗМ 
Нормальна рука. , Досліди в SPEARS Артретичнаруїиі 

відкрили двері для аа-
дужання тисячам тих 
Міорнх, що вже не МЯ-
лк ніякої над 11 на по-
міч у їх артрстичішх 
і ревматичних Полях. 

Яі.ш.і ВИ saltrrepeco– 
ti.iiii в цьому лікуванні, 
що допомогло вже так 
багато людям в їх бо-
л пі 1 Ч І : . І . іі ч . -п і і ; . . і і і і -р -
ніться лиетовио до нас 
за в 1 д п о відною без-
плитною л і т е р а т у р о ю 
та відвідайте Вашого 
иігцевого лікаря - xlpo– 
пр актора. 

Spears Chiropractic Hospital, Dept B-102, Dtmtt гю. Colo. 

Увага! НЮАРК і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
Крамниця 

для ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. ' 

^ Висилаємо поживу, одежу, суконні, шкіряні 
і текстильні вироби, медикаменти і т. п. Вишліть 
своїм рідним і знайомим! 

Ь Пакунки будуть доставлені до місця прнзначен-
ня протягом шостн тижнів. Посилки вислані ПО-
вітряною поштою, будуть доручуватися протя-
гом 7-Ю днів. 

Ф Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручен-
ня гарантується. 

9 Всі посилки повнотою оплачується тут, ВКЛЮЧ-
ио з митом. Той, що одержить пакунок не буде 
нічого доплачувати. 

9 Пакунки приймається вже до 40 фунтів. 9 
КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ 

від 9-ої год. ранку до 6-ої год. вечора. -
В СУБОТУ від 8-ої ранку до 4-ої год. по полудні. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
314 MARKET Street NEWARK, N. J. 

Tel.: (Newark) MltcM 2-2452 
(Біля Пенснлвенія стації в місті Нюарку). 

Л І К И - це найбільш корисний 
дарунок д о К Р А Ю ! 

Видолаємо до Европи. - Гарантія доспиш. 
- Мито оплачується тут. — 

- Висилаємо летунською попгтою. — 
Wmffon, PenlcOin, Streptomycin, Olocose. Cyctoserlne, vitamin. 

— Ігеьругіп. Onnase (diabetes).у 
СПЕЩЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКШС РЕТПППТ 
ПОЛАГОДЯІЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ ТОЧНО 

С П Е Ш Я Л Ь Ш П А Ч К И д л я х в о р и х н а т у б ^ р к у . 
д ь о з у — а р т р е т и з м — р р в м а т и з м — д і а б е т и к і в — 
а в и с о к и м т и с н е н н я м крони і т . д . 

Говоримо українською, російською 1 польською 
Пишіть, або телефонуйте: 

i l l Ave. "А" 
В. Fe ldman Pha rmacy 

A 7th Street. 
T e l : OR 7-5980 

NEW YORK О Т У 

П А Ч К И ВАШИМ РІДНИМ В СТАРІМ К Р А Ю 
з оплаченим тут МИТОМ і ІОО о̂ ГАРАНТІЄЮ. 
НОВІ РЕЧІ -МАТЕРІЯЛИ - ШКІРА 

І гаки. 
ДОСТАВЛЯЄМО ПАЧКИ В НАИКОРОТШОМУ 

ЧАСІ. 
- Н А Ш А НАЙЛІПША РЕКОМЕНДАЦІЯ - БАГАТО 

ТИСЯЧ ПОСТІЙНИХ КЛІЄНТІВ ПО ЦІЛІЙ АМЕРИЦІ. 

Central Parcel Service, inc. 
220 South State Street CH1CAGO 4, ill. 
Жадайте 

нового 
каталоги 

Phone 
W Abash 
2-9354 

New York City 
Телеф: GR 3-3550 

- ДІЯМАНТИ -для різання 
скла (гурт — деталь). 

ф"' Р О З Ш У 1 1 9J 

Пошукую 
Андрія ШУПЯНОГО. ВОЛОДИ-
мнра ШУПЯНОГО, Михайла 
ПАШІЛИ. Гриця ЛКІЦ1ІШ-
НОГО. зі села Цвіржа, пов. Moc– 
ііігм:а. Хто знав би. щонебуль 

щт них. прошу писати t 
на адресу: 

Михайло ШУРПЕТА 
953, N. 6fh St, Phlte. 23, Pa. 

Брат ЛЮЛЬКО ликове І.КИП 
шукас сестру ФРАНКУ по чоло-

лікові КОВАЛЬЧУК, з Бере-
'.канського повіту, мас бути в 
Ню Порку. Хто знав би про неї," 
чбо вона сама, проентьсв піи-ати 
на адресу: 

І WAN CHAR1W 
759 Centre St., Trenton 10, N. J. 

RLSTAURANT 

Іовнва обід від S2.85. Бенкеті 
ta io-i,ooo осіб. На бажання 
іриватні залі. Спеціяльно менві 
іа групові обіди, прийняття. ве-
:ілля 1 т. д . Ревія-тиипі. Пере' 
суски від полудня ДО З-ОІ год. 
CARL H O P P L ' S – YA 5-6035 

Yalley Stream Park inn. 
derrick Rd. valley Stream. L. 1. 

MlSCF-LLANEOUS 

ЕЛЕГАНТНІ МЕБЛІ 
Модерні спальні 1 вітальні. 
Килими - дивани — постіль 

новості. Зайдіть і огляньте, 
чому оплатиться тут купити. 
Крамниця відкрита щоденно 
від 9 рано до 5:30 по пол. По-
неділок і четвер до 9-ої веч., 
субота — 9 рано д о 5 по пол. 

Н. F. DJURL1NG 
34 West 132nd S t , NYC 

Phone: CH 4-0715 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла іскра української 
свідомостн в другій половині 
минулого віку і як народжу-
валася та сила, яка збудуеа-
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ч п к л . 11 ;нк А 
Цю велику на 504 ст. книгу 

читається немов цікаву по-
вість. 

Ціна тільки JS-50 
Замовляти в: 

"SYOBODA– 
P. О. Box 346 

lersey СНу З, N. J. 

Р І З В С 

К І ' Л м н н ц я з КВІТАНІІ 
І. І'ОЖЛНКОВСЬКОЇ 

45 Е. 7th SL New York СНу 
Телеф.: SPring 7-1079 

Приймас замовлення на 
ІІОХОРОШ1І ВІНЦІ 

л українськими написами 
па лептах. 

PH1LUPS 
FUNERAL HOME 

79-02 Metropolitan Ave. 
Middle УіПаке, L. 1. 

Охолоджуване заведення. 
Каплиці no всіх районах. 

l"iiп J. Phillips, Licensed Manager 
T W 4-8389 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 S P R I N G F I E L D A V E N U E 
IRVINQTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН КОШЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

! ЗАНКМАСТЬСЯ ПОХОРО-
BAMU В СТЕЯП 

ЦЬлі прветутіжі ддя веіх 
NEW J E R S E Y 

. Обелуги чесна і вдДкрицж. 
І v вашадку earjnnqr а родкиї 

І в мчи 

.JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕМА 
FKP. ПОГРЕБНИК 

Заввиасться похоронами 
і BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОЧОЛИЦЯХ 
Контрольована темпериг 
тура, Модерна каплигдл 

ДО ужитку даром. 

Peter J а ге mo 
129 EAST 7th STREET 

NPW YORK. N v 

Tel. ORchard 4-2568 


